Пояснительная записка 

к проекту постановления Администрации Великого Новгорода «О внесении изменений в муниципальную программу «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на территории Великого Новгорода» на 2015-23 годы
Изменения в муниципальную программу Великого Новгорода «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах Великого Новгорода» на 2017-2023 годы, утвержденной постановлением Администрации Великого Новгорода от 08.12.2016 № 5642 (в редакции постановлений Администрации Великого Новгорода от 12.04.2017 № 1354, от 24.07.2017 № 3114, от 08.09.2017 № 3875, от 15.11.2017 № 4997, от 16.04.2018 № 1674, от 18.06.2018 № 2668) вносятся в соответствии с Федеральными законами от 21.12 1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», от 12.02.1998 № 28-ФЗ «О гражданской обороне», постановлениями Правительства Российской Федерации от 30.12.2003 № 794 «О единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций», от 26.11.2007 №  804 «Об утверждении Положения о гражданской обороне в Российской Федерации», Положением о системах оповещения населения, утвержденным приказом Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий, Министерства информационных технологий и связи Российской Федерации, Министерства культуры и массовых коммуникаций Российской Федерации от 25.07.2006 № 422/90/376, постановлением Администрации Новгородской области от 23.06.2010 № 294 «О порядке оповещения и информирования населения Новгородской области», Положением об организации и ведении гражданской обороны в муниципальном образовании – городском округе Великий Новгород, утвержденным постановлением Администрации Великого Новгорода от 12.03.2009 № 78, в целях своевременного оповещения населения Великого Новгорода об опасностях, при возникновении военных конфликтов или вследствие этих конфликтов, при угрозе и возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, в том числе связанных с пожарами, а также при угрозе и проявлении террористических актов.

      Организация автоматизированного рабочего места оперативного дежурного единой дежурно-диспетчерской службы Великого Новгорода,  интеграция его с цифровыми сетями областной комплексной системы электронного оповещеничя населения и  системой мониторинга инженерных систем  позволит использовать оборудование и составляющие компоненты действующей и строящейся региональной  автоматизированной системы централизованного оповещения Новгородской области в интересах города.
Установка и подключение на территории Великого Новгорода современных автоматических систем комплексной системы экстренного оповещения населения и система мониторинга инженерных систем позволят проводить все циклы оповещения населения и руководящего состава по ГО и ЧС более гибко, адресно и в короткие сроки. 
Прокладка волокнисто-оптическая линия связи от пункта управления единой дежурно-диспетчерской службы города (ул.Славная 32/23) до узлов управления КСЭОН (комплексная система экстренного оповещения населения) Новгородской области даст возможность осуществлять полноценный перехват каналов телерадиовещания, осуществлять гарантированное оповещение населения через электронные СМИ имеющие 100% поктытие территории Великого Новгорода.
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