Пояснительная записка

к проекту постановления Администрации Великого Новгорода

«Об утверждении изменений, которые вносятся в муниципальную программу Великого Новгорода "Развитие жилищного строительства на территории Великого Новгорода" на  2017 - 2023 годы»
  Подготовлен проект об утверждении изменений в муниципальную программу Великого Новгорода "Развитие жилищного строительства на территории Великого Новгорода" на  2017 - 2023 годы (далее - проект) в соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Порядком принятия решений о разработке муниципальных программ Великого Новгорода, их формирования, реализации и оценки эффективности, утвержденных постановлением Администрации Великого Новгорода от 02.09.2013 № 4561 "Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Великого Новгорода, их формирования и реализации", Перечнем муниципальных программ Великого Новгорода, утвержденным постановлением Администрации Великого Новгорода от 25.10.2013 № 5530. 
   Изменения в муниципальную программу Великого Новгорода "Развитие жилищного строительства на территории Великого Новгорода" на  2017 - 2023 годы вносятся в соответствии с решением Думы Великого Новгорода от 26.12.2018 № 77 "О бюджете Великого Новгорода на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов".
      В разделе "Перечень мероприятий подпрограммы" подпрограммы "Стимулирование развития жилищного строительства на территории Великого Новгорода" в 2019 году отражены изменения в части  финансирования следующих объектов:     
на финансирование объекта "Строительство объекта "Детская дошкольная образовательная организация на 190 мест"  по адресу: Великий Новгород, ул. Якова Павлова, земельный участок 7к2" увеличены средства в части городского бюджета на 473,0 тыс. руб., в части областного бюджета 2 666,6 тыс. руб.;

"Строительство объекта "Детская дошкольная образовательная организация на 190 мест"  по адресу: Великий Новгород,  Речная ул., земельный участок 37" в части городского бюджета произошло уменьшение бюджетных ассигнований на 5 941,0 тыс. руб., вследствие проведения аукциона, в части же областного бюджета финансирование увеличено на 2 666,7 тыс. руб.; 
"Строительство объекта "Детская дошкольная образовательная организация на 190 мест" по адресу: Великий Новгород, ул. Вересова, земельный участок 4" в части городского бюджета отражено уменьшение на 10 300,9 тыс. руб. также вследствие экономии при проведении аукциона, а в части областного бюджета увеличение средств на 2 666,7 тыс. руб.;
 На мероприятия по технологическому присоединению при строительстве детских садов дополнительно направлены средства городского бюджета: по ул. Якова Павлова  на сумму 4 989,9 тыс. руб.,  по Речной ул. на сумму 38 017,7 тыс. руб., по ул. Вересова на сумму 35 836,8 тыс. руб., в 2019 году.
Также актуализированы сведения Адресного перечня земельных участков, предоставленных жителям Великого Новгорода для жилищного строительства, входящего в состав Приложения № 1 к подпрограмме.

 В целях приведения программных мероприятий в соответствие с бюджетом на 2019-2021 годы, скорректированы прогнозные данные в разделах "Перечень мероприятий подпрограммы" подпрограммы "Стимулирование развития жилищного строительства на территории Великого Новгорода" и "Перечень мероприятий подпрограммы" подпрограммы "Развитие арендного и некоммерческого жилищного фонда на территории Великого Новгорода".

              В соответствии с текущими изменениями, вносятся изменения в целевые показатели Программы.
              Цели и задачи Программы не меняются.

             Проект постановления изменений в муниципальную программу Великого Новгорода не содержит коррупциогенных факторов.
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