Пояснительная записка

к проекту постановления Администрации Великого Новгорода "О внесении изменений в Регламент Администрации Великого Новгорода"


В соответствии со статьями 6 и 15 Федерального закона от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления" настоящим проектом предлагается внести уточняющие изменения в разделы 3 (коллегиальные и совещательные органы при Мэре, Администрации) и 4 (коллегия Администрации) Регламента Администрации Великого Новгорода, утвержденного постановлением Администрации Великого Новгорода от 07.08.2012 № 3400 (далее -Регламент) в части определения порядка присутствия граждан (физических лиц), представителей организаций (юридических лиц), общественных объединений, государственных органов и органов местного самоуправления на заседаниях (совещаниях) коллегиальных и совещательных органов при Мэре, Администрации.
Также в раздел 7 Регламента вносятся изменения уточняющего характера по порядку согласования проектов нормативных правовых актов при поступлении на них замечаний (заключений) прокуратуры Великого Новгорода.

Одновременно раздел 8 Регламента (работа со служебными документами) предлагается изложить в новой редакции, исключив порядок работы с документами, который регламентируется Инструкцией по делопроизводству в Администрации.
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