Пояснительная записка

к проекту постановления Администрации Великого Новгорода

«Об утверждении изменений, которые вносятся в муниципальную программу Великого Новгорода "Совершенствование и содержание дорожного хозяйства Великого Новгорода" на 2017 - 2023 годы»

      Изменения в муниципальную программу Великого Новгорода «Совершенствование и содержание дорожного хозяйства Великого Новгорода» на 2017-2023 годы» (далее Программа) вносятся в связи с уточнением и перераспределением средств между объектами по строительству,  реконструкции и   капитальному ремонту.
     В настоящем проекте изменений в Программу отражено увеличение средств в 2018 году на объекты:  «Разработка проектно-сметной документации на капитальный ремонт автомобильной дороги ул. Щусева с восстановлением покрытия проезжей части дороги, тротуаров (пешеходной дорожки) с выделением велополосы с обеих сторон на всем протяжении дороги, наружного освещения, обустройством пешеходных переходов с установкой удерживающих ограждений» в сумме 500,00 тыс.руб., «Разработка проектно-сметной документации на реконструкцию участка автомобильной дороги Юрьевского шоссе от Юрьева монастыря до строения 2, корп.1 по Юрьевскому шоссе» в сумме 698,12 тыс.руб., а также  «Оборудование светофорными объектами ул. Ломоносова, д. 29, с ликвидацией разрыва в разделительной полосе» в сумме 1 680,00 тыс.руб.,   и «Оборудование светофорными объектами пересечения Большой Московской ул. - Студенческой ул.» в сумме 1 680,00 тыс.руб..

    Данное перераспределение возможно, в связи с экономией средств по итогам проведения торгов и заключения контрактов по таким объектам как: «Строительство участка автомобильной дороги Белорусской ул., от дома N 1 по Псковскому пер. до дома N 25 по ул. 8 Марта  в Великом Новгороде» в сумме 612,98 тыс.руб., «Строительство тротуара у детского сада N 81, местный проезд 2 в квартале 152 Псковского жилого района в Великом Новгороде» 8,00 тыс.руб., «Разработка проектно-сметной документации на строительство тротуара и наружного освещения Зоотехнической ул., на участке от просп. Александра Корсунова до дома N 6 по Зоотехнической ул.» 120,00 тыс.руб., «Разработка проектно-сметной документации на строительство участка автомобильной дороги ул. Ворошилова, от ул. Советской Армии до ул. Спасателей» 25,14 тыс.руб., а также перераспределения средств по объектам: «Реконструкция участка автомобильной дороги Юрьевского шоссе от Юрьева монастыря до строения 2, корп.1 по Юрьевскому шоссе» в сумме 4 730,00 тыс.руб. на 2022 год, «Разработка проектно-сметной документации на капитальный ремонт автомобильной дороги Хутынской ул.» в сумме 4 411,08 тыс.руб.   и «Корректировка проекта "Строительство автомобильной дороги от ул. Державина до Московской ул. (на участке от ул. Державина до здания ФСБ)" (подключение уличного освещения к электрической сети)» в сумме 210,00 тыс.руб.  на 2019 год, вследствие не состоявшегося аукциона. 
          В связи с чем, соответственно, вносятся изменения в целевые показатели подпрограммы.
          Цели и задачи Программы не меняются.
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