ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Администрации Великого Новгорода «Об утверждении изменений, которые вносятся в муниципальную программу Великого Новгорода "Развитие муниципальной системы образования Великого Новгорода" на 2017 - 2023 годы»
Настоящий проект разработан в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Уставом муниципального образования - городского округа Великий Новгород, постановлениями Администрации Великого Новгорода от 02.09.2013 № 4561 "Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Великого Новгорода, их формирования и реализации", от 25.10.2013 № 5530 "Об утверждении Перечня муниципальных программ Великого Новгорода".
Изменения вносятся для приведения в соответствие с действующим законодательством с областным законом Новгородской области от  28.12.2017 № 210-ОЗ "Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов", Решением Думы Великого Новгорода от 26.12.2017 № 1350 "О бюджете Великого Новгорода на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов".
Предлагаемый проект постановления подготовлен с учетом внесения изменений в лимиты бюджетных ассигнований бюджета Великого Новгорода.  Внесение изменений в мероприятия муниципальной программы Великого Новгорода "Развитие муниципальной системы образования" на 2017-2023 годы не повлечет изменений целевых показателей, т.к. вносимые изменения не влияют на выполнение целевых показателей.
Перераспределены бюджетные ассигнования в сумме 10 000,0 тыс. руб., выделенные в бюджете 2018 года на оплату дополнительных работ при строительстве школы в микрорайоне "Ивушки", 10 000,0 тыс. руб., выделенные на выполнение муниципального задания в части выплаты налогов, и направлены на приобретение оборудования для новой строящейся школы в микрорайоне "Псковский". В 2019 году увеличены бюджетные ассигнования  на оплату дополнительных работ при строительстве школы в микрорайоне "Ивушки" в сумме 10 000,0 тыс. руб.
В связи с увеличением минимального размера оплаты труда с 1 мая 2018 года до 11 163 рублей дополнительно выделены ассигнования  по субвенции № 204 "Обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а так же дополнительного образования в общеобразовательных организациях" в сумме 946,0 тыс. руб. и по частичной компенсации дополнительных расходов  на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы в сумме 11 505,4 тыс. руб.

Дополнительно выделены бюджетные ассигнования на 2018 год на восстановление расходов на погашение просроченной кредиторской задолженности на оплату за ремонт зданий и помещений образовательных учреждений, образовавшейся по состоянию на 01.01.2018 года в сумме 2 509,5 тыс. руб.


Перераспределены бюджетные ассигнования в сумме 163,3 тыс. руб., выделенные в бюджете 2018 года МАОУ "Гимназия "Гармония" по субсидии на обеспечение пожарной безопасности, антитеррористической и антикриминальной безопасности муниципальных дошкольных образовательных организаций, муниципальных общеобразовательных организаций, муниципальных организаций дополнительного образования детей, в 2014-2020 годах и поставлены МАДОУ №8 "Золушка" на оплату  по установке системы видеонаблюдения в зданиях и на территории двух корпусов.
Выделены дополнительные ассигнования по субвенции:

- на обеспечение доступа к информационно-теле-коммуникационной сети "Интернет" муниципальных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования в 2018 году, в сумме 733,8 тыс. рублей;
- на приобретение или изготовление бланков документов об образовании и (или) о квалификации муниципальными образовательными организациями в 2018 - 2020 годах в сумме по 22,2 тыс. рублей ежегодно.

Сокращены ассигнования 2018 года из областного бюджета, выделенные на компенсацию родительной платы родителям (законным представителям) детей, посещающих муниципальные образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, в сумме 8 321,6 тыс. руб. 

Перераспределены бюджетные ассигнования в сумме 106,647  тыс. руб., выделенные в бюджете 2018 года на выполнение муниципального задания в части оплаты расходов по коммунальным услугам и поставлены на софинансирование субсидии бюджетам муниципальных районов и городского округа на реализацию мероприятий муниципальных программ в области водоснабжения и водоотведения в рамках подпрограммы "Развитие инфраструктуры водоснабжения и водоотведения населённых пунктов Новгородской области".
Выделены дополнительные ассигнования на 2018 год на восстановление расходов на погашение просроченной кредиторской задолженности по оплате расходов за коммунальные услуги в сумме 3 265,0 тыс. руб.
Перераспределены бюджетные ассигнования в сумме 3 100,0 тыс. руб., выделенные в бюджете 2018 года общеобразовательным учреждениям на выполнение муниципального задания в части оплаты расходов по коммунальным услугам и поставлены МАОУ "Средняя общеобразовательная школа №  15 имени С.П. Шпунякова" на выполнение работ по разработке проектно-сметной документации на первоочередные противоаварийные  работы.
Дополнительно выделены ассигнования на 2018 год  по субвенции № 204 "Обеспечение государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а так же дополнительного образования в общеобразовательных организациях" для выполнения целевых показателей средней заработной платы отдельных категорий педагогических работников, определенных майскими Указами Президента Российской Федерации в сумме 14 662,5 тыс. руб.
Дополнительно выделены бюджетные ассигнования на 2018 год из средств бюджета Великого Новгорода на оплату расходов за  услуги по водоотведению (прием) поверхностных сточных вод  в хозяйственно-бытовую канализацию в сумме 7 232,8 тыс.руб.
По результатам антикоррупционной  экспертизы коррупциогенных факторов не выявлено.
Председатель комитета 
по образованию
Администрации Великого Новгорода                                           И.Л. Шанаева
