ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Администрации Великого Новгорода «Об утверждении изменений, которые вносятся в муниципальную программу Великого Новгорода "Развитие муниципальной системы образования Великого Новгорода" на 2017 - 2023 годы»
Настоящий проект разработан в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Уставом муниципального образования - городского округа Великий Новгород, постановлениями Администрации Великого Новгорода от 02.09.2013 № 4561 "Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Великого Новгорода, их формирования и реализации", от 25.10.2013 № 5530 "Об утверждении Перечня муниципальных программ Великого Новгорода".
Изменения вносятся для приведения в соответствие с действующим законодательством с областным законом Новгородской области от  10.12.2018 № 342-ОЗ "Об областном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов",  Решением Думы Великого Новгорода от 26.12.2018 № 77  "О бюджете Великого Новгорода на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов".

Предлагаемый проект постановления подготовлен с учетом внесения изменений в лимиты бюджетных ассигнований бюджета Великого Новгорода.  Внесение изменений в мероприятия муниципальной программы Великого Новгорода "Развитие муниципальной системы образования" на 2017-2023 годы не повлечет изменений целевых показателей, т.к. вносимые изменения не влияют на выполнение целевых показателей.
Перераспределены бюджетные ассигнования в сумме 60,0 тыс. руб., выделенные в бюджете 2019 года МАУ МООД "Институт образовательного маркетинга и кадровых ресурсов" по программе "Совершенствование системы воспитания в Великом Новгороде"(мероприятие  - ярмарка учебных мест "Куда пойти учиться")  и поставлены на программу "Создание условий по развитию муниципальной системы образования Великого Новгорода" для издания журнала "Ментор".
Уменьшены  бюджетные ассигнования, выделенные в бюджете 2020 года в сумме 1 074,1 тыс. руб. и в бюджете 2021  года в сумме 2 304,0 тыс. руб. по коммунальным расходам дошкольным образовательным организациям, и поставлены МКУ "Управление капитального строительства" на софинансирование мероприятий по созданию дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования.

Выделены дополнительные ассигнования в 2019 году МАОУ "Гимназия "Исток" на модернизацию инфраструктуры общего образования (капитальный ремонт здания) в сумме 32 821,0 тыс. руб., в том числе:
- 32,8 тыс. руб. средства бюджета Великого Новгорода;

- 983,6 тыс. руб. средства областного бюджета;

- 31 804,6 тыс. руб. средства федерального бюджета.

Выделены бюджетные ассигнования в 2019 году МАОУ "Гимназия "Гармония" на внедрение целевой модели цифровой образовательной среды в сумме 2 174,12 тыс. руб., в том числе:
- 21,19 тыс. руб. средства бюджета Великого Новгорода;

- 117,94 тыс. руб. средства областного бюджета;

- 2 034,99 тыс. руб. средства федерального бюджета.

Выделены дополнительные ассигнования на 2019 год из городского бюджета в сумме 1705,6 тыс. руб. на содержание штатных единиц по выполнению функций контроля за ходом строительства и оснащения новых детских садов.
Перераспределены бюджетные ассигнования в сумме 1 119,6 тыс. руб., предусмотренные в бюджете 2019 года на исполнение муниципального задания МБУ "Центр финансово-бухгалтерского обслуживания муниципальной системы образования Великого Новгорода", поставлены на муниципальные образовательные учреждения на исполнение муниципального задания.

Сокращены ассигнования 2019 года из областного бюджета, выделенные на компенсацию родительной платы родителям (законным представителям) детей, посещающих муниципальные образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, в сумме 3 000,0 тыс. руб. 

Выделены  дополнительные ассигнования в 2019 году из средств бюджета Великого Новгорода дошкольным образовательным учреждениям на ремонт зданий и помещений в сумме  1 835,7 тыс. руб.

Дополнительно выделены средства в 2019 году  на проведение мероприятий по внедрению модели персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в частных образовательных организациях, реализующих дополнительные общеобразовательные программы в сумме 259,5 тыс. руб.
Перераспределены бюджетные ассигнования в сумме 637,0 тыс. руб., предусмотренные в бюджете 2019 года на обеспечение получения дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях, и поставлены на МАОУ "Средняя школа № 36 имени Гавриила Романовича Державина" на создание и функционировании современных площадок для обучения и творчества в сфере информационных технологий для детей и подростков "IT-cube".

По результатам антикоррупционной  экспертизы коррупциогенных факторов не выявлено.
Первый заместитель председателя комитета 
по образованию
Администрации Великого Новгорода                                           М.П. Воробьева
