Пояснительная записка
к проекту постановления Администрации Великого Новгорода «Об утверждении изменений, которые вносятся в муниципальную программу  Великого Новгорода  «Благоустройство  Великого Новгорода в 2017 -2023 годах».

Целью проекта постановления Администрации Великого Новгорода «Об утверждении изменений, которые вносятся в муниципальную программу  Великого Новгорода  «Благоустройство  Великого Новгорода в 2017 – 2023 годах» (далее - Программа) приведение в соответствие объемов и источников финансирования муниципальной программы в целом и по годам реализации в соответствии утвержденным бюджетом Великого Новгорода в 2017 и 2018-2019 гг., в части уборки территорий города и на проведение комплекса мероприятий, направленных на социально-экономическое развитие города Великий Новгород.
Цели, задачи Программы не меняются. Изменяется целевой показатель по площади территории Великого Новгорода, подлежащей уборке в 2020 году и в 2021 году и будет составлять 2551650,4 кв.м., а также добавляется  новый целевой показатель «Количество установленных светодиодных светильников  (шт.)», который будет составлять 9101 шт.
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