Пояснительная записка

к проекту постановления Администрации Великого Новгорода

«Об утверждении изменений, которые вносятся в муниципальную программу Великого Новгорода «Совершенствование системы местного самоуправления» 
на 2017 – 2023 годы
Данный проект подготовлен с учетом требований статьи 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, в соответствии  которой объем бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение реализации муниципальных программ утверждается решением о бюджете по соответствующей целевой статье расходов. Муниципальные программы подлежат приведению в соответствие с решением о бюджете не позднее трех месяцев со дня вступления в силу.  

Решением Думы Великого Новгорода от 26.12.2018 № 77 "О бюджете Великого Новгорода на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов" утверждены соответствующие расходы по реализации муниципальной программы Великого Новгорода «Совершенствование системы местного самоуправления» на 2017 – 2023 годы, которые требуют внесения соответствующих изменений в программу. 
Ранее в программе в расходной части бюджета на 2019 год по показателю «Реализация мероприятий на поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций» (подпрограмма "Содействие развитию гражданского общества и поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций на территории Великого Новгорода") было запланировано 500,0 тыс.руб. Однако в утвержденном бюджете Великого Новгорода на 2019 год на эти цели предусмотрено 1000,0 тыс. руб.
В связи с этим вносятся соответствующие изменения в указанную программу. 
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