Пояснительная записка

к проекту постановления Администрации Великого Новгорода «О перечне органов и организаций, с которыми подлежат согласованию  комплексные схемы организации дорожного движения, разрабатываемые для муниципального образования – городского округа Великий Новгород»»

Проект постановления Администрации Великого Новгорода «О перечне органов и организаций, с которыми подлежат согласованию комплексные схемы организации дорожного движения, разрабатываемые для муниципального образования – городского округа Великий Новгород разработан с целью реализации Федерального закона от 29 декабря 2017 года № 443-ФЗ «Об организации дорожного движения в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».
Принятие данного постановления Администрации Великого Новгорода не потребует внесения изменений, отмены полностью или частично, признания утратившими силу действующих нормативных правовых актов.

По результатам антикоррупционной экспертизы, проведенной при разработке проекта, установлено, что положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, в представленном проекте не содержится.

	Председатель комитета по управлению городским хозяйством Администрации Великого Новгорода
	
	Н.В. Мигаль


