Пояснительная записка 

к проекту постановления Администрации Великого Новгорода «Об утверждении изменений, которые вносятся  в Мероприятия муниципальной программы «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на территории Великого Новгорода»
на 2017-2023 годы

Распоряжением Правительства Российской Федерации от 3 декабря 2014 года № 2446-р утверждена Концепция построения и внедрения аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» (далее – АПК «Безопасный город») во всех муниципальных образованиях. 

Во исполнение поручений Президента Российской Федерации от 27 мая 2014 года № Пр-1175 и Правительства Российской Федерации от 29 мая 2014 года № РД-П4-3968 на МЧС России возложены функции главного координатора по вопросам внедрения и развития АПК «Безопасный город» в субъектах Российской Федерации. 

Базовым уровнем как построения и реализации АПК «Безопасный город», так и уровнем единой межведомственной информационной среды является муниципальный район и городской округ. В соответствии с «Положением о единой государственной системе предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее – РСЧС)», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30.12.2003 № 794, АПК «Безопасный город» и его сегменты должны быть реализованы на базе органа повседневного управления РСЧС в муниципальном районе и городском округе, которым является единая дежурно-диспетчерская служба (далее – ЕДДС). В Великом Новгороде таким органом повседневного управления является ЕДДС МКУ «Управление по делам ГО и ЧС Великого Новгорода». Таким образом, АПК «Безопасный город» является инструментом ЕДДС и взаимодействующими с ним органов повседневного управления в сфере организации управления силами и средствами РСЧС муниципального уровня.

          Изменения в муниципальную программу «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и безопасности лбдей на водных объектах на территории Великого Новгорода» на 2017-2023 годы вносятся в соответствии с Концепцией построения и внедрения аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» (далее АПК «Безопасный город»), принятой распоряжением Правительства Российской Федерации от 3 декабря 2014 года № 2446-р, во всех муниципальных образованиях и с Концепцией создания системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб через единый номер "112" на базе единых дежурно-диспетчерских служб муниципальных образований, одобренной Распоряжением Правительства Российской Федерации от 25 августа 2008 года N 1240-р.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 31.12.2004 № 894 в качестве единого номера вызова экстренных оперативных служб на всей территории РФ начиная с 2008 года назначен номер «112». В постановлении определен перечень экстренных оперативных служб состоящий из службы пожарной охраны, полиции, скорой медицинской помощи,  «Антитеррор», аварийной службы,  и службы реагирования в чрезвычайных ситуациях. В целях реализации постановления необходимо провести комплекс системно-технических и организационных мероприятий по модернизации сетей связи и дежурно-диспетчерских служб, обеспечивающих прием и обработку вызовов от населения в адрес экстренных оперативных служб.
В связи с вышеизложенным подпрограмма «Создание и поддержание в постоянной готовности муниципальной автоматизированной системы централизованного оповещения и информирования населения Великого Новгорода» заменяется подпрограммой «Развитие и эксплуатация аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» на территории Великого Новгорода».
          Система оповещения и информирования населения и система вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» являются сегментами АПК «Безопасный город».

Система-112 предназначена для обеспечения оказания экстренной помощи населению при угрозах для жизни и здоровья, уменьшения социально-экономического ущерба при чрезвычайных происшествиях и чрезвычайных ситуациях, а также для информационного обеспечения Единых Дежурно-Диспетчерских Служб (ЕДДС) муниципальных образований.

Система-112 должна обеспечить информационное взаимодействие органов повседневного управления единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, в том числе единых дежурно-диспетчерских служб, а также дежурно-диспетчерских служб экстренных оперативных служб, перечень которых определяется Правительством Российской Федерации, включая службу пожарной охраны, службу реагирования в чрезвычайных ситуациях, службу полиции, службу скорой медицинской помощи и аварийную службу газовой сети.

В Великом Новгороде предполагается объединить в единую информационно-аналитическую сеть действующие системы мониторинга обстановки организаций и ведомств, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования (МЧС, МВД, гидрометеослужбу, управление транспортными потоками, экологический контроль, и т.п.) и перспективные системы мониторинга инженерных сооружений (СМИС) муниципальных служб жизнеобеспечения и потенциально опасных объектов (ПОО) города, что позволит повысить общий уровень контроля за счет увеличения числа операторов (диспетчер объекта – диспетчер ЕДДС – диспетчер АДС ведомства).

     ГОСТ Р 22.7.01-2016 «Национальный стандарт РФ «Безопасность в ЧС» определяет категорию единых дежурно-диспетчерских служб (ЕДДС), устанавливает состав решаемых задач, структуру и порядок функционирования ЕДДС муниципальных образований в режимах повседневной деятельности, повышенной готовности и чрезвычайной ситуации.

Настоящий стандарт разработан с учетом построения (внедрения), развития и эксплуатации на территории муниципальных образований аппаратно-программного комплекса «Безопасный город», создания системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112».

Категория ЕДДС определяется исходя из численности населения, характеристики муниципального образования, в т.ч. наличия на его территории потенциально-опасных объектов.

На территории муниципального образования – городской округ Великий Новгород насчитывается 22 потенциально-опасных объекта (список утвержден решением КЧС Правительства Новгородской области от 25.05.2016 г.), 240 опасных производственных объектов ( по списку РОСТЕХНАДЗОРА от 18.01.2018 г.). Численность населения муниципального образования-городского округа Великий Новгород составляет 222 868 человек. Исходя из этих данных, решением комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Правительства Новгородской области от 29.07.2017  № 8/2, утвердившим положение о единой дежурно-диспетчерской службе муниципального образования Новгородской области, определена III категория ЕДДС (население от 100,0 до 250,0 тыс.человек).

Численность специалистов в оперативной смене зависит от категории  ЕДДС: III категория должна составлять 10-15 человек.

В соответствии с Национальным стандартом Российской Федерации ГОСТ Р 22.7.01-2016 в составе дежурно-диспетчерского персонала ЕДДС должны быть предусмотрены оперативные дежурные смены из расчета несения круглосуточного дежурства. В каждую смену в обязательном порядке должны быть включены:

старший оперативный дежурный;

помощник старшего оперативного дежурного;

аналитик-оператор (для обобщения поступающей из различных источников информации, приема от населения и организаций сообщений, приема сообщений от  ДДС, действующих на территории города). 

С целью приведения ЕДДС в соответствие с Национальным стандартом РФ ГОСТ Р 22.7.01.-2016 и выполнения решения комиссии по КПЛЧС и ОПБ Правительства Новгородской области от 29.07.2017 № 8/2 необходимо организовать два дополнительных рабочих места:

 одно место - аналитика-оператора;

 второе место - системного администратора.

 Необходимо приобрести дополнительное оборудование и ввести в штат МКУ «Управление по делам ГО и ЧС Великого Новгорода» 7 штатных единиц системы «112» ( две единицы-системный администратор, пять единиц-оператор системы «112»), предварительный расчет по фонду оплаты труда дежурных специалистов службы 112 (с учетом повышения з/п с 01.10.2019 г. на 4,3%) составит 2 124,1 тыс.рублей на год. Расчет составлен согласно Положения об оплате труда работников МКУ «Управление по делам ГО и ЧС Великого Новгорода», утвержденного Постановлением Администрации Великого Новгорода от 03.04.2018 № 1442.
Для создания дополнительных рабочих мест необходимо помещение  большей площади, предварительный расчет аренды составляет 112,0 тыс. рублей в год.

Смета расходов на приобретение мебели и хозинвентаря для ЕДДС составляет 251,0 тыс.рублей.

Смета расходов на приобретение  аппаратуры и оборудования для системы «112» и системы оповещения составляет 1 843,2 тыс.рублей.
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