Пояснительная записка

к проекту постановления “ Об утверждении изменений, которые вносятся в муниципальную программу  «Совершенствование системы местного самоуправления» на 2017 – 2023 годы»

Настоящий проект подготовлен комитетом по работе с общественными организациями и населением города – соисполнителем муниципальной программы,  в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Уставом муниципального образования - городского округа Великий Новгород, Порядком принятия решений о разработке муниципальных программ Великого Новгорода, их формирования, реализации и оценки эффективности, утвержденным постановлением Администрации Великого Новгорода от 02.09.2013 № 4561, постановлением Администрации Великого Новгорода от 25.10.2013 № 5530 "Об утверждении Перечня муниципальных программ Великого Новгорода".

Изменения в программу вносятся с учетом рекомендаций комиссии городского конкурса на предоставление субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию социально значимых программ (проектов) по видам деятельности в соответствии с пунктом 1 статьи 31.1 Федерального закона от 12 января 1996 г. № 7-ФЗ "О некоммерческих организациях» в 2017 году (протокол №2 заседания комиссии от 11.07.2017) и с целью проведения всего комплекса мероприятий программы в соответствии с объемами и источниками финансирования по соответствующим статьям расходов в бюджете Великого Новгорода на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов, утвержденном решением Думы Великого Новгорода от 28.12.2016 № 1058 (в редакции от 27.04.2017 № 1164).
В программе было выделено 500,0 тыс. рублей на предоставление субсидии социально ориентированным некоммерческим организациям на реализацию социально значимых программ (проектов). По результатам соответствующего городского конкурса субсидия выделена на реализацию 3 проектов НКО на общую сумму 450,0 тыс. руб. Комиссия городского конкурса рекомендовала Администрации Великого Новгорода оставить неиспользованные средства (50,0 тыс.руб.) в подпрограмме на проведение мероприятий, направленных на работу с НКО, в том числе на проведение городского форума по вопросам содействия гражданскому обществу. В свое время данное мероприятие было исключено из программы в связи  с отсутствием финансирования (постановление Администрации Великого Новгорода от 29.06.2017 № 2697).

Таким образом, изменения вносятся в соответствующие мероприятия подпрограммы «Содействие развитию гражданского общества и поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций на территории Великого Новгорода», предусмотренные пунктами 1 и 4, где наименование «Мероприятие 2» изменяется на «Проведение городского гражданского форума, круглых столов по вопросам гражданского общества и общественного самоуправления на территории  Великого Новгорода» с суммой финансирования по мероприятию 1 в 450,0 тыс.руб., по мероприятию 4- 50,0 тыс.руб.. 

При этом общий объем финансирования программы, подпрограммы, источники финансирования не изменяются. Количественные показатели по подпрограмме также остаются без изменений.
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