ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту Постановления Администрации Великого Новгорода

"Об утверждении Программы персонифицированного 
финансирования дополнительного образования детей

в Великом Новгороде на 2025 год"
Настоящий проект разработан во исполнение Федерального закона от 13.07.2020 г. № 189-ФЗ "О государственном (муниципальном) социальном заказе на оказание государственных (муниципальных) услуг в социальной сфере", постановлением администрации Великого Новгорода от 14.07.2023  года № 3466 "Об утверждении Порядка формирования муниципального социального заказа на оказание муниципальных услуг в социальной сфере, отнесенных к полномочиям Администрации Великого Новгорода", положением о персонифицированном дополнительном образовании детей в Великом Новгороде, утвержденным постановлением Администрации Великого Новгорода от 17.08.2018 № 3715  в целях  реализации механизма персонифицированного финансирования для оплаты общеразвивающих программ дополнительного образования детей.

Изменения вносятся для приведения в соответствие с действующим законодательством с Решением Думы Великого Новгорода от 24.12.2024  № 271 "О бюджете Великого Новгорода на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов".
Норматив затрат  на оказание муниципальных услуг в социальной сфере по реализации дополнительных общеразвивающих программ на человеко-час в сумме 83,33 рублей рассчитывается как соотношение норматива обеспечения сертификата персонифицированного финансирования - 6000 рублей к объему программы 72 часа (сертифицированная программа 2 раза в неделю, 8 часов в месяц).
По результатам коррупциогенной экспертизы коррупциогенных факторов не выявлено.
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