Пояснительная записка

к проекту постановления Администрации Великого Новгорода "О внесении изменений в Порядок осуществления органами местного самоуправления Великого Новгорода и находящимися в их ведении казенными учреждениями бюджетных полномочий главных администраторов (администраторов) доходов бюджета Великого Новгорода"

Федеральным законом от 13 июля 2024 года N 177-ФЗ "О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" внесены изменения в статью 160.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – Бюджетный кодекс).

В этой связи проектом постановления вносятся корреспондирующие изменения, предусматривающие приведение в соответствие с нормами Бюджетного кодекса в редакции Федерального закона № 177-ФЗ, в подпункт 7.1 пункта 7 порядка осуществления органами местного самоуправления Великого Новгорода и находящимися в их ведении казенными учреждениями бюджетных полномочий главных администраторов (администраторов) доходов бюджета Великого Новгорода, утвержденного постановлением Администрации Великого Новгорода от 29.08.2023 № 4209.

Принятие проекта постановления не потребует выделения дополнительного финансирования из бюджета Великого Новгорода.


Проведение процедуры оценки регулирующего воздействия не требуется, поскольку проект постановления не затрагивает вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности.


Проект не содержит  коррупциогенных факторов.
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