Пояснительная записка 

к проекту постановления Администрации Великого Новгорода «Об утверждении изменений, которые вносятся  в Мероприятия муниципальной программы «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на территории Великого Новгорода» 
на 2017-2023 годы

Муниципальная программа Великого Новгорода «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение первичных мер пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах Великого Новгорода» на 2017-2023 годы, утвержденная постановлением Администрации Великого Новгорода от 08.12.2016 № 5642 приводится в соответствие с Решением Думы Великого Новгорода от 28.09.2017 № 1263 «О внесении изменений в решение Думы Великого Новгорода от 28.12.2016 № 1058 «О бюджете Великого Новгорода на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годы» и  на основании письма комитета по образованию от 10.10.2017 № 4952.
 Средства комитета по образованию, в размере 209,07 тыс. рублей планируется направить на проведение работ по проектированию, оборудованию и ремонту систем оповещения людей о пожаре и автоматической пожарной сигнализации в помещениях, занимаемых органами местного самоуправления Великого Новгорода, на проведение работ по обеспечению пожарной безопасности на объектах с массовым пребыванием людей, на проектирование и ремонт внутреннего противопожарного водопровода, на огнезащитную обработку сгораемых конструкций.
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