Пояснительная записка

к проекту постановления Администрации Великого Новгорода

«Об утверждении изменений, которые вносятся в муниципальную программу Великого Новгорода "Совершенствование и содержание дорожного хозяйства Великого Новгорода" на 2017 - 2023 годы»

Изменения в муниципальную программу Великого Новгорода «Совершенствование и содержание дорожного хозяйства Великого Новгорода» на 2017-2023 годы» вносятся в связи с уточнением, перераспределением средств и целевых показателей по видам работ и добавлением новых объектов на 2017 год за счет экономии средств при проведении аукционов, которая распределена  на следующие объекты:
- Строительство Большой Московской ул., на участке от ул. Державина 

до ул. 20 Января. Реконструкция ул. 20 Января, на     участке     от ул. Советской Армии до Большой Московской ул., в Деревяницком жилом районе (I и II этапы) II этап. Строительство Большой Московской ул. (от ул. Державина до ул. 20 Января)  

(ливневого коллектора  - 3 745,95 тыс.руб.; линии наружного освещения – 222,68 тыс.руб.; пешеходных, велосипедных дорожек, автобусной остановки, обустройство дороги  - 775,74 тыс.руб.);
- Разработка проектно-сметной документации на строительство автомобильной дороги Морозовского проезда  - 820,88 тыс.руб.;

- Разработка проектно-сметной документации на восстановление

(ремонт) линии наружного освещения Дачной ул. мкр.Волховский - 100,0 тыс.руб.;
- Разработка проектно-сметной документации на капитальный ремонт ул. Державина, на участке от Большой Московской ул. до Хутынской ул., с устройством тротуаров и велодорожек. – 750,0 тыс.руб.
При этом общий объем финансирования и источники финансирования не меняются. 
Проект решения не содержит коррупциогенных факторов.
Председатель комитета по строительству
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