Пояснительная записка 

к проекту постановления Администрации  Великого Новгорода

«Об утверждении изменений, которые вносятся

 в муниципальную программу Великого Новгорода

 «Развитие физической культуры и спорта в Великом Новгороде» 

на 2017 – 2026 годы


Изменения в муниципальную программу Великого Новгорода «Развитие физической культуры и спорта в Великом Новгороде» на 2017 – 2026 годы, утвержденную постановлением Администрации Великого Новгорода от 17.11.2016 № 5266 вносятся на основании решений Думы Великого Новгорода от 27 апреля 2018 года № 1431 и от 31 мая 2018 года № 1463 «О внесении изменений в решение Думы Великого Новгорода от 26.12.2017 № 1350 «О бюджете Великого Новгорода на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов». 


В муниципальной программе «Развитие физической культуры и спорта в Великом Новгороде» на 2017-2026 годы на 2018 год были предусмотрены финансовые средства из бюджета Великого Новгорода в размере 53 175,6 тыс. рублей. Решением Думы и на основании Уведомления от 06.04.2018 № 1286 были увеличены ассигнования:

· по иным межбюджетным трасфертам бюджету городского округа на частичную компенсацию дополнительных расходов на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы по реализации мероприятий программы на 265,4 тысяч рублей;

· на оплату услуг за прием поверхностных сточных вод в ливневую систему водоотведения на 234, 7 тыс. рублей;

· на выплату ежемесячного денежного поощрения работникам управления с 1 апреля 2018 года в соответствии с решением Думы Великого Новгорода от 29.03.2018 № 1410 «О внесении изменений в решение Думы Великого Новгорода от 25.08.2005 № 172 «Об утверждении Положения о материальном стимулировании муниципальных служащих и служащих органов местного самоуправления Великого Новгорода»  в размере 316,0 тыс. рублей  в части следующих мероприятий: 

подпрограмма «Развитие физической культуры и массового спорта в Великом Новгороде»:

- «предоставление субсидии из бюджета Великого Новгорода организациям, реализующим программы спортивной подготовки, на выполнение муниципального задания» увеличено на сумму 495,7 тыс. рублей;

подпрограмма «Обеспечение реализации муниципальной программы Великого Новгорода «Развитие физической культуры и спорта в Великом Новгороде на 2017-2026 годы: 

- «обеспечение деятельности управления» увеличено на сумму 316,0 тыс. рублей;

· «предоставление субсидии из бюджета Великого Новгорода муниципальному бюджетному учреждению «Центр финансово-бухгалтерского обслуживания учреждений физической культуры и спорта» на выполнение муниципального задания» увеличено на сумму 4,4 тыс. рублей.


Вносимые изменения не повлияют на выполнение целевых показателей по муниципальной программе «Развитие физической культуры и спорта в Великом Новгороде» на 2017 — 2026 годы.


По результатам проведенной антикоррупционной экспертизы в представленных изменениях в проект постановления «Об утверждении изменений, которые вносятся в муниципальную программу Великого Новгорода «Развитие физической культуры и спорта в Великом Новгороде» на 2017-2026 годы, коррупциногенных факторов не выявлено.

Начальник управления по 

физической культуре и спорту

Администрации Великого Новгорода                                             В.И. Герасимов

