Пояснительная записка
к проекту постановления Администрации Великого Новгорода

«Об утверждении изменений,  которые вносятся в Адресную инвестиционную программу Великого Новгорода на 
2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»
 Подготовлен проект об утверждении изменений в Адресную инвестиционную программу Великого Новгорода на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов (далее - проект) в соответствии с порядком формирования и реализации Адресной инвестиционной программы Великого Новгорода (далее - Программа), утвержденного постановлением Администрации Великого Новгорода от 02.04.2014 № 1728. 
В настоящем проекте в Подразделе 3 "Дорожное хозяйство" в  2021 году финансирование мероприятия по разработке проектно-сметной документации на строительство подъездных путей к новым земельным участкам, выделенным для ИЖС в части квартала 17 Деревяницкого жилого микрорайона в сумме 1 561,5 тыс. руб. уменьшено вследствие перераспределения на корректировку проектно-сметной документации "Строительство объекта: Большая Московская ул., на участке от ул. Державина до ул. 20 Января. Реконструкция ул. 20 Января, на участке от ул. Советской Армии до Большой Московской ул. в Деревяницком жилом районе Великого Новгорода" (приведение в соответствие действующему законодательству) в сумме 971,5 тыс.руб. и мероприятие по разработке проектно-сметной документации на строительство подъездных путей к земельным участкам, выделенным под ИЖС для льготных категорий граждан в квартале 143 Псковского жилого микрорайона города  (ливневые очистные сооружения) в сумме 590,0 тыс.руб.

В 2022 году перераспределены средства на корректировку проектно-сметной документации "Строительство объекта: Большая Московская ул., на участке от ул. Державина до ул. 20 Января. Реконструкция ул. 20 Января, на участке от ул. Советской Армии до Большой Московской ул. в Деревяницком жилом районе Великого Новгорода" (приведение в соответствие действующему законодательству) в сумме 19 734,5 тыс.руб. с мероприятия по строительству подъездных путей к земельным участкам, выделенным под индивидуальное жилищное строительство для льготных категорий граждан в Деревяницком жилом районе I и II этапы в сумме 17 585,0 тыс.руб., корректировки проекта "Строительство автомобильной дороги от ул. Державина до Московской ул. (на участке от ул. Державина до здания ФСБ)" (подключение уличного освещения к электрической сети)  в сумме 249,5 тыс.руб.,  а также разработки проектно-сметной документации на строительство подъездных путей к земельным участкам, выделенным для ИЖС в микрорайоне Волховском в сумме 1 900,0 тыс.руб. 
Финансирование мероприятия по корректировке проекта "Строительство автомобильной дороги от ул. Державина до Московской ул. (на участке от ул. Державина до здания ФСБ)" (подключение уличного освещения к электрической сети) в сумме 249,5 тыс.руб. перенесено на 2023 год за счет уменьшения финансирования мероприятия по разработке проектно-сметной документации на обустройство Веломаршрута №2: (монумент Победы - Троицкая ул. - Орловская ул. по дамбе к станции I подъема МУП "Новгородский водоканал" - вдоль берега реки Волхов - Юрьев монастырь) до Юрьевского монастыря. 
Проект постановления изменений в Адресную инвестиционную программу Великого Новгорода не содержит коррупциогенных факторов.
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