Пояснительная записка по пунктам изменений,  
которые вносятся в Положение об оплате труда работников 

муниципального бюджетного учреждения, подведомственного комитету культуры и молодежной политики Администрации Великого Новгорода, 

по сфере деятельности «молодежной политики»


Пункт 1 изменений:

Предлагаем слово «Положение» заменить на «Примерное положение», так как в учреждении имеется коллективный договор, которым, в силу части 3 статьи 41 Трудового кодекса Российской Федерации, могут быть предусмотрены более благоприятные условия труда, по сравнению с тем, как они обозначены нормативно правовым актом Учредителя.

Пункт 2 изменений:

Правильно – приказ учреждения, а не приказ директора.

Пункт 3 изменений:

Дополнительный пункт 1.14 разъясняет порядок оплаты труда работнику, занятому по совместительству: пропорционально рабочему времени, в зависимости от выработки или на других условиях в соответствии с трудовым договором.

Пункт 1.15 устанавливает срок (не более 4-х лет) переходных периодов внедрения отдельных норм настоящего примерного положения, указанных в локальном акте на основании решения выборного органа трудового коллектива.

Пункт 4 изменений:
Пункт 2.1. устанавливает ответственность за превышение предельной кратности среднемесячной оплаты труда руководителя.


Пункт 5 изменений:

Предложение подпункта 2.4.1 четырнадцатого абзаца дополнено словами «в отношении заместителя директора, главного бухгалтера – приказом учреждения». Эти слова определяют документ (приказ учреждения) для установки размера надбавки за выслугу лет в отношении заместителя директора и главного бухгалтера учреждения. 


Дополнение подпункта 2.4.1 абзацем восемнадцатым дает возможность учреждению:


включать в стаж работы принятому работнику общеотраслевой профессии время его работы в организациях сферы молодежной политики или иных сфер, на той же должности по соответствующей квалификации, специальности;


и устанавливать этому работнику выплату за стаж непрерывной работы, выслугу лет.

Пункт 6 изменений:

1) абзац десятый дополнен словом «работы» после слов «Выплата за высокие результаты»;

2) в последнем предложении десятого абзаца установлен денежный вес одного балла  - от 0,5 до 1 процента – для порядка исчисления размера выплаты за высокие результаты работы директору, заместителю директора и главному бухгалтеру учреждения.


Пункт 7 изменений:


Подпункт 2.4.3 дополнен седьмым (крайним) абзацем, дающим право выплаты за качество оказываемых услуг (выполняемых работ) при поощрениях, предусмотренных нормативными правовыми актами органов местного самоуправления Великого Новгорода – в размерах и порядке установленном локальными нормативными актами учреждения.

Пункт 8 изменений:
Подпункт 2.4.6. дает возможность развивать учреждение через стимулирование руководителя. Выплата в размере до 3 процентов объема доходов, полученных от платных и иных услуг побуждает руководителя к ежегодному росту объема доходов от оказания платных услуг и иной приносящей доход деятельности.

Пункт 9 изменений:

Дополнение подпункта 3.4.1 абзацем шестнадцатым дает возможность учреждению:


включать в стаж работы принятому работнику общеотраслевой профессии время его работы в организациях сферы молодежной политики или иных сфер, на той же должности по соответствующей квалификации, специальности;


и устанавливать этому работнику выплату за стаж непрерывной работы, выслугу лет.

Пункт 10 изменений:
Увеличение до 500 процентов от оклада стимулирующей выплаты за высокие результаты работы в организации и проведении мероприятий по направлениям деятельности учреждения в соответствии с его уставом, согласно распоряжения Правительства РФ от 26.11.2012г. №2190-р, направлено на сохранение кадрового потенциала, повышение престижности и привлекательности профессий в бюджетном секторе экономике, увеличение оплаты труда работников с учетом повышения качества оказания муниципальных услуг (выполнения работ).

Пункт 11 изменений:

Подпункт 3.4.3 дополнен абзацем, следующим за шестым, дающим право выплаты работнику за качество оказываемых услуг (выполняемых работ) при поощрениях, предусмотренных нормативными правовыми актами органов местного самоуправления Великого Новгорода – в размерах и порядке, установленном локальными нормативными актами учрежденя.

Подпункт 3.4.5, предусматривает ежемесячную выплату работнику, занимающему низкооплачиваемую должность, что дает возможность доводить его ежемесячную заработную плату до уровня минимального размера оплаты труда, установленного законодательством РФ. 

Пункт 12 изменений:

Подпункт 4.3.2 дает возможность стимулировать работников, занимающих профессии рабочих, также как и работников учреждений за исключением директоров, заместителей директоров и главных бухгалтеров учреждений (аналогично седьмого абзаца п.п. 3.4.2).

Подпункт 4.3.3, предусматривает ежемесячную выплату работнику, занимающему низкооплачиваемую должность по профессии рабочего, что дает возможность доводить его ежемесячную заработную плату до уровня минимального размера оплаты труд, установленного законодательством РФ. 
Пункт 13 изменений:

В пункте 7.2:


исключить абзац четвертый, касающийся премии по итогам работы за квартал заместителю директора и главному бухгалтеру, так как премирование работников учреждения оговорено для всех работников в пункте 7.3.


в пятом абзаце исключить слова «заместителю директора и главному бухгалтеру» (в соответствии с исключенным предыдущим абзацем).

Предлагаем изложить пункт 7.3 относительно премирования работников учреждения в новой редакции. Он расширен и содержит больше элементов порядка.  

Также данная редакция предлагает установить ряд критериев оценки (четвертый абзац пункта 7.3 изменений) для формирования показателей эффективности деятельности работников с целью их премирования. В соответствии с особенностями уставной деятельностью учреждения критериальный ряд может быть откорректирован.

В абзаце третьем пункта 7.6 предлагается слова «приказом директора учреждения» заменить словами «локальным актом учреждения».


Во втором абзаце пункта 7.7 после слов «премия» предлагаем уточнить кому она - «директору учреждения».

 В пунктах 7.8 и 7.9 исключаем информацию о премировании работников учреждений (так как эта информация содержится в пункте 7.3, изложенном в новой редакции), оставляем только порядок премирования директоров и пункты объединяем в один.


Пункт 14 изменений:

Предлагаем изложить приложение № 4 к настоящему Примерному положению в новой редакции, так как пункт 7.3, изложенный в новой редакции, содержит ряд критериев оценки (четвертый абзац) для формирования показателей эффективности деятельности работников с целью их премирования. 

В соответствии с особенностями уставной деятельности учреждения критериальный ряд может быть откорректирован.
Заместитель председателя комитета,
 начальник отдела по делам молодежи 
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