Пояснительная записка

к проекту постановления Администрации Великого Новгорода

«Об утверждении изменений, которые вносятся в муниципальную программу Великого Новгорода "Совершенствование и содержание дорожного хозяйства Великого Новгорода" на 2017 - 2023 годы»

      Изменения в муниципальную программу Великого Новгорода «Совершенствование и содержание дорожного хозяйства Великого Новгорода» на 2017-2023 годы» (далее Программа) вносятся в связи с решением Думы Великого Новгорода от 26.03.2020 № 396 о внесении изменений в решение Думы Великого Новгорода от 25.12.2019 № 340 «О бюджете Великого Новгорода на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов», в соответствии со ст. 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, а также с уточнением и перераспределением средств между объектами по ремонту, строительству,  реконструкции и   капитальному ремонту.

     В настоящем проекте изменений в Программу, в части подпрограммы «Строительство, реконструкция, капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог Великого Новгорода», отражены следующие изменения.
По причине перераспределения средств в сумме 21 300,0 тыс. руб. с капитального ремонта и строительства на содержание дорог Великого Новгорода на 2023 год перенесены запланированные ранее на 2020 год мероприятия:

- осуществление капитального ремонта  путепровода по Лужскому шоссе в  сумме 13 350,5 тыс. руб.;

- разработка проекта на капитальный ремонт участка Щитной ул., от Андреевской улицы до ул. Панкратова, с устройством недостающих тротуаров и наружного освещения в сумме 600,0 тыс. руб. и капитальный ремонт в сумме 700,0 тыс. руб.;
- разработка проекта на капитальный ремонт участков Мерецкова-Волосова ул. от пешеходного перехода  напротив д.6А до перекрестка с Троицкая ул. и Троицкая ул. от Белой (Алексеевской) башни до монумента Победы, в квартале 135 Великого Новгорода  с устройством недостающих тротуаров и других элементов дорожной инфраструктуры в сумме 800,0 тыс. руб. и капитальный ремонт в сумме 700,0 тыс. руб.;
- разработка проекта на обустройство велосипедного маршрута (строительство велодорожек) на территории, прилегающей к городскому валу на Софийской стороне в сумме 400,0 тыс. руб.;

- разработка проекта на обустройство велосипедного маршрута (строительство велодорожек) на территории, прилегающей к городскому валу на Торговой стороне в сумме 400,0 тыс. руб.;

- разработка проекта на обустройство Веломаршрута №2: монумент Победы - Троицкая ул. - Орловская ул. (по дамбе к станции I подъема МУП "Новгородский водоканал") - вдоль берега реки Волхов - Юрьев монастырь до Юрьевского монастыря в сумме 892,1 тыс. руб.;

       Мероприятие по капитальному ремонту автомобильной дороги местный проезд в мкр.1 района Деревяницы 1 в сумме 1 600,0 тыс. руб.перенесено с 2020 года на 2021 год.
         Капитальный ремонт Великой ул. на участке Колмовская набережная - Великая ул. - ул. Даньславля - Софийская набережная с устройством велопешеходной дорожки по Великой ул. со стороны р. Волхов (обустройство Веломаршрута №1) и остановок общественного транспорта в районе СК "Манеж", запланированный ранее на 2020-2021годы перенесен на 2021 год в сумме 39 342,0892,1 тыс. руб.

       На софинансирование строительства  Большой Московской  улицы на участке от улицы Державина до улицы 20 Января и реконструкция улицы 20 Января на участке от улицы Советской Армии до Большой Московской улицы в 2020 году выделено 12 775,8 тыс. руб., в 2021 году 15146,81 тыс. руб. за счет доведенных в 2020 году средств  в сумме 10 268,0 тыс. руб., перераспределения средств с ремонта дорог в сумме 680,7 тыс. руб., экономии в сумме 2 402,7 тыс. руб. вследствие проведения аукциона на строительство Морозовского проезда; в 2021 году путем перераспределения с ремонта дорог 5 647,0 тыс. руб., а также за счет уменьшения финансирования на 13 800,29 тыс. руб. строительства подъездных путей к земельным участкам, выделенным под ИЖС для льготных категорий граждан в Деревяницком жилом районе.      
       Финансирование мероприятия по разработке проекта на строительство подъездных путей к земельным участкам, выделенным под ИЖС для льготных категорий граждан в квартале 143 Псковского жилого микрорайона увеличено на сумму 428,0 тыс. руб. и перенесено с 2020 на 2021 год.

       Финансирование мероприятия по разработке проекта на капитальный ремонт участка Нехинской ул., на участке от дома № 59 до дома № 61в по Нехинской ул., с устройством недостающих тротуаров и наружного освещения увеличено на сумму 537,0 тыс. руб., а также финансирование строительства подъездных путей к земельным участкам, выделенным под ИЖС для льготных категорий граждан в микрорайоне Кречевицы увеличено на сумму 596,2 тыс. руб.
      Увеличено финансирование  капитального ремонта Славянской ул. на участке от Орловская ул. до ул. 8 марта, с устройством наружного освещения и тротуаров на всем протяжении в 2023 году на 19 725,0 тыс. руб.

      Вследствие исполнения в рамках ремонта исключены из Программы мероприятия, запланированные ранее на 2023 год:
 - разработка проекта и капитальный ремонт Орловской ул. (тротуары, велодорожка, освещение) в сумме 17 225,0 тыс. руб.;

- разработка проекта и капитальный ремонт ул. Попова (на участках от проспекта Мира до ул. Кочетова по четной и нечетной сторонам) в сумме 16 219,0 тыс. руб.;

- разработка проекта и капитальный ремонт Никольской ул., на участке от Знаменской ул. до Большой Московской ул. (бордюры, тротуары, проезжая часть, ливневая канализация) в сумме 13 226,0 тыс. руб.;

- разработка проекта и капитальный ремонт ул. 8 Марта, на участке от Октябрьской ул. до Белорусской ул. в сумме 32 000,0 тыс. руб.;
- разработка проекта и капитальный ремонт проезда в ЖК "Луговой" с устройством тротуара с правой стороны в сумме 415,0 тыс. руб.;

- разработка проекта и ремонт линии наружного освещения по наб. Александра Невского (на участке от улицы Федоровский Ручей до ул. Черемнова - Конюхова)   в сумме 800,0 тыс. руб.;

- разработка проекта и капитальный ремонт  ул. Зелинского, на участке от ул. Кочетова до просп. Мира в сумме 3 675,0 тыс. руб.
   После разработки ПСД и прохождения государственной экспертизы  стоимость реконструкции участка Юрьевского шоссе, от Юрьева монастыря до строения 2, корп. 1, запланированной на 2023 год, составила 38 2007,8 тыс. руб. 

Проект дополнен мероприятием на выполнение работ по разработке проекта и капитальный ремонт улицы Кочетова (устройство недостающих тротуаров, наружного освещения) в 2023 году в сумме 36 500,0 тыс. руб.

   Настоящий проект содержит изменения в подпрограмме «Обеспечение безопасности дорожного движения в Великом Новгороде».  
        В 2020 году исключено мероприятие по оборудованию светофорным объектом пересечения  ул. Коровникова - проспекта Александра Корсунова в сумме 1 486,54 тыс. руб., так как его выполнение планируется за счет средств, предусмотренных на ремонт дорог Великого Новгорода.
         Увеличено финансирование в 2020 году  мероприятий по оборудованию ограничивающими пешеходными ограждениями перильного типа пешеходного перехода ул. Рахманинова д.10 на 50,0 тыс. руб., по оборудованию ограничивающими пешеходными ограждениями перильного типа пешеходных переходов Студенческой ул. д.19, Студенческой ул. д.5 на 70,0 тыс. руб., а также 50,0 тыс. руб. направлено на проверку стоимости представленной сметной документации по устройству пешеходных переходов недостающими ограждениями безопасности.

На 2020 год  подпрограмма дополнена следующими мероприятиями:

- дублирование дорожных знаков 5.19.1 над проезжей частью ул. Псковской в районе домов № 23, № 25, № 44 корп.1 в сумме 392,54 тыс. руб.;
- установка дополнительных источников освещения на пешеходных переходах улиц Великого Новгорода в сумме 300,0 тыс. руб.:                                                                                       на пересечении Чудовскойул.-Великойул.;                                         

Озерная ул. в районе д. 13;                                                                                                                                                     ул. 8 Марта в районе д. 40 корп.1 по Псковской ул.;    

ул. 8 Марта в районе д. 2  корп.2 по Октябрьской ул.;                                                                         Большая Санкт-Петербургская ул. в районе домов № 111, № 130;                                                                              ул. Державина в районе д.21 а;                                     

 Хутынская ул. в районе д. 26;                                                

Псковская ул. в районе домов № 40 а, № 44 корп. 1;                                  Воскресенский бульвар в районе домов № 1, № 3, № 5, № 6, № 8, № 10, № 12, № 13;                                                                

ул. Попова в районе домов № 11, № 15 корп. 1;

-  оборудование недостающими источниками освещения улиц Великого Новгорода  в сумме 300,0 тыс. руб.:                                           

 ул. Попова в районе д.17/33;                                

 ул. Белова в районе д.5;                                                       

на пересечении ул. Федоровский ручей - ул. Михайлова;                                                                             на пересечении ул. Федоровский ручей - Славная ул.;                                                                          ул. Федоровский ручей в районе д.16;                   

Свободы ул. в районе д. 25;                                               

ул. Кочетова в районе домов № 10, № 23а, № 28;                              

Рабочая ул. в районе д. 51;

- оборудование улиц Великого Новгорода недостающими источниками освещения с заменой стоек дорожных знаков в сумме 182,0 тыс. руб.:                                                    Рабочая ул. в районе д.15 корп. 1;                          

 Большая Московская ул. в районе домов № 53 корп. 1, № 55;                                                                        Людогоща  ул. в районе домов № 2, № 12;              

Большая Санкт-Петербургская ул. в районе домов № 107, № 116;                                                                     Прусская ул. в районе домов № 22, № 24;

- установка дополнительных источников освещения с заменой стоек дорожных знаков на пешеходных переходах улиц Великого Новгорода в сумме 142,0 тыс. руб.:                                                   

Псковская ул. в районе д. 2;                                  

Славянская ул. в районе д. 45;                                     

местный проезд в квартале 152 в районе д. 48 корп.2 по Псковской ул.;                                                                      ул. Муссы-Джалиля - Духовская в районе д. 22;            

ул. Германа в районе д. 1;                                          

Сырковское шоссе в районе д. 32

         В соответствии с текущими изменениями вносятся изменения в целевые показатели программы и соответствующих подпрограмм.
        Цели и задачи Программы не меняются.

Председатель комитета  по 
управлению городским хозяйством
 Администрации Великого Новгорода                                       Тейдер А.А.                                          
