Пояснительная записка

к проекту постановления Администрации Великого Новгорода

«Об утверждении изменений, которые вносятся в муниципальную программу Великого Новгорода «Развитие туризма и туристской деятельности на территории Великого Новгорода» на 2017-2023 годы»

В результате привлечения к реализации мероприятий муниципальной программы в 2017 году внебюджетных средств сэкономлены денежные средств из бюджета Великого Новгорода по следующим пунктам Программы:
-  1.1.6. «Разработка, изготовление сувенирной продукции под брендом "Великий Новгород - Родина России" в размере 22 300 рублей;
 - 1.2.1. «Организация доступности к объектам показа на Рюриковом городище водным путем» в размере 60 000 рублей;

-   1.4.1. «Организация и проведение смотров-конкурсов, семинаров, круглых столов по повышению качества обслуживания туристов» в размере  19 300 рублей.

Данный проект постановления Администрации Великого Новгорода предусматривает возврат сэкономленных средств в бюджет Великого Новгорода,  и, в  связи с этим, сокращение финансирования Программы в 2017 году и в целом на 101,6 тыс. рублей.  
Так как указанные мероприятия были выполнены в 2017 году в полном объеме, возврат сэкономленных денежных средств не отразится на выполнении  целевых показателей Программы.
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