Пояснительная записка
к проекту постановления Администрации Великого Новгорода 

о внесении изменений в Примерное положение об оплате труда работников 

муниципальных бюджетных (автономных) учреждений, подведомственных комитету культуры и молодежной политики Администрации Великого Новгорода, по сфере деятельности «образование»

Представленный проект постановления Администрации Великого Новгорода включает в себя изменения в соответствии с предложением Прокуратуры Великого Новгорода привести в соответствие с действующим законодательством Примерное положение об оплате труда работников муниципальных бюджетных (автономных) учреждений, подведомственных комитету культуры и молодежной политики Администрации Великого Новгорода, по сфере деятельности «культура».  

Дополнительно в проект постановления Администрации Великого Новгорода вносятся изменения, отраженные в постановлении Администрации Великого Новгорода от 09.06.2017 № 2371 «О внесении изменений в Положение о системе оплаты труда работников муниципальных (бюджетных, автономных и казенных) учреждений, созданных муниципальным образованием - городским округом Великий Новгород», изменения в связи с индексацией с 01 января 2018 года фонда оплаты труда на 4% категориям работников бюджетной сферы, на которых не распространяются Указы Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», от 01 июня 2012 года № 761 «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы», от 28 декабря 2012 года № 1688 «О некоторых мерах по реализации государственной политики в сфере защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей».
Проект постановления Администрации Великого Новгорода о внесении изменений в Примерное положение об оплате труда работников муниципальных бюджетных (автономных) учреждений, подведомственных комитету культуры и молодежной политики Администрации Великого Новгорода, по сфере деятельности «культура»  коррупциогенных факторов не содержит.


Принятие вышеуказанного решения не предусматривает дополнительных расходов бюджета Великого Новгорода.

Председатель комитета культуры

и молодежной политики

Администрации Великого Новгорода                                              К.В. Хиврич

