Пояснительная записка

к проекту постановления Администрации Великого Новгорода

«Об утверждении изменений,  которые вносятся в Адресную инвестиционную программу Великого Новгорода на 
2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»
 Подготовлен проект об утверждении изменений в Адресную инвестиционную программу Великого Новгорода на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов (далее - проект) в соответствии с порядком формирования и реализации Адресной инвестиционной программы Великого Новгорода (далее - Программа), утвержденного постановлением Администрации Великого Новгорода от 02.04.2014 № 1728. 
Изменения в Адресную инвестиционную программу Великого Новгорода вносятся в соответствии  с решением Думы Великого Новгорода от 24.07.2020 № 444 "О внесении изменений в решение Думы Великого Новгорода от 25.12.2019  № 340 "О бюджете Великого Новгорода на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов".
          В подразделе 3 "Дорожное хозяйство" финансирование мероприятия  "Строительство Большой Московской улицы, на участке от улицы Державина до улицы 20 Января. Реконструкция улицы 20 Января на участке от улицы Советской Армии до Большой Московской улицы в Деревяницком жилом микрорайоне Великого Новгорода. (I и II этапы)" в 2020 году уменьшено на сумму 3 000,0 тыс. руб. Данные средства бюджета Великого Новгорода направлены на мероприятие "Корректировка проектно-сметной документации "Строительство и реконструкция набережной  реки Волхов в Великом Новгороде", вследствие чего Подраздел 9 "Другие вопросы в области национальной экономики" дополнен в 2020 году данным мероприятием.
         Проект постановления изменений в Адресную инвестиционную программу Великого Новгорода не содержит коррупциогенных факторов.
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