Пояснительная записка

к проекту постановления Администрации Великого Новгорода

«Об утверждении изменений, которые вносятся в муниципальную программу Великого Новгорода "Развитие жилищного строительства на территории Великого Новгорода" на  2017 - 2023 годы»
  Подготовлен проект об утверждении изменений в муниципальную программу Великого Новгорода "Развитие жилищного строительства на территории Великого Новгорода" на  2017 - 2023 годы (далее - проект) в соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Порядком принятия решений о разработке муниципальных программ Великого Новгорода, их формирования, реализации и оценки эффективности, утвержденных постановлением Администрации Великого Новгорода от 02.09.2013 № 4561 "Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Великого Новгорода, их формирования и реализации", Перечнем муниципальных программ Великого Новгорода, утвержденным постановлением Администрации Великого Новгорода от 25.10.2013 № 5530. 
   Изменения в муниципальную программу Великого Новгорода "Развитие жилищного строительства на территории Великого Новгорода" на  2017 - 2023 годы вносятся в соответствии  с решением Думы Великого Новгорода от 30.05.2019 № 204 "О внесении изменений в решение Думы Великого Новгорода от 26.12.2018  № 77  "О бюджете Великого Новгорода на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов".    
  В разделе "Перечень мероприятий подпрограммы" подпрограммы "Стимулирование развития жилищного строительства на территории Великого Новгорода" в 2019 году отражены следующие изменения: 
          Мероприятия  по строительству детских садов исключены и перенесены в муниципальную программу   Великого Новгорода "Развитие муниципальной системы образования Великого Новгорода" на 2017-2023 годы,  утвержденную постановлением Администрации Великого Новгорода от 14.12.2016 № 5769, вследствие финансирования их в рамках Национального проекта "Демография".
  По объекту "Строительство объекта "Детская дошкольная образовательная организация на 190 мест"  по адресу: Великий Новгород, ул. Якова Павлова, земельный участок 7к2" перенесены средства в сумме 33 473,4 тыс. руб., а также средства в части техприсоединения в сумме 4 489,3 тыс. руб.
  По объекту "Строительство объекта "Детская дошкольная образовательная организация на 190 мест"  по адресу: Великий Новгород,  Речная ул., земельный участок 37" перенесены средства в сумме 27 059,5 тыс. руб. и в части техприсоединения 34 497,2 тыс. руб.
  По объекту "Строительство объекта "Детская дошкольная образовательная организация на 190 мест" по адресу: Великий Новгород, ул. Вересова, земельный участок 4" перенесены средства в сумме 22 699,6 тыс. руб. и в части техприсоединения 30 454,8 тыс. руб.
  Также, с объекта "Строительство объекта "Школа  на 1350 мест по адресу: Великий Новгород,  Белорусская ул., квартал 147 города" средства, полученные в результате экономии от проведения аукциона, в сумме 497,9 тыс. руб., направлены в дорожный фонд на капитальный ремонт Колмовского моста, и перенесены в муниципальную программу   Великого Новгорода "Совершенствование и содержание дорожного хозяйства Великого Новгорода" на 2017-2023 годы, утвержденную постановлением Администрации Великого Новгорода от 28.12.2016 № 6154.
         Целевые показатели Программы не изменялись.
         Цели и задачи Программы не меняются.

         Проект постановления изменений в муниципальную программу Великого Новгорода не содержит коррупциогенных факторов.

Заместитель председателя комитета
архитектуры и градостроительства 
Администрации Великого Новгорода                                 Шишлов А.А.                       
