Пояснительная записка

к проекту постановления Администрации Великого Новгорода

«Об утверждении изменений, которые вносятся в муниципальную программу Великого Новгорода "Развитие жилищного строительства на территории Великого Новгорода" на  2017 - 2023 годы»
  Подготовлен проект об утверждении изменений в муниципальную программу Великого Новгорода "Развитие жилищного строительства на территории Великого Новгорода" на  2017 - 2023 годы (далее - проект) в соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Порядком принятия решений о разработке муниципальных программ Великого Новгорода, их формирования, реализации и оценки эффективности, утвержденных постановлением Администрации Великого Новгорода от 02.09.2013 № 4561 "Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Великого Новгорода, их формирования и реализации", Перечнем муниципальных программ Великого Новгорода, утвержденным постановлением Администрации Великого Новгорода от 25.10.2013 № 5530. 
   Изменения в муниципальную программу Великого Новгорода "Развитие жилищного строительства на территории Великого Новгорода" на  2017 - 2023 годы вносятся в соответствии с решением Думы Великого Новгорода  от 26.06.2019 № 225 "О внесении изменений в решение Думы Великого Новгорода  от 26.12.2018 № 77 "О бюджете Великого Новгорода на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов".
      В разделе "Перечень мероприятий подпрограммы" подпрограммы "Стимулирование развития жилищного строительства на территории Великого Новгорода" в 2019 году отражено перераспределение средств  бюджета Великого Новгорода в сумме 5 964,3 тыс. рублей, вследствие экономии, с объекта "строительство объекта "Школа  на 1350 мест по адресу: Великий Новгород, Белорусская ул., квартал 147 города" на закупку оборудования при строительстве детских садов по улице Якова Павлова,  по Речной улице, по улице Вересова. 
              В соответствии с текущими изменениями, вносятся изменения в целевые показатели Программы.
              Цели и задачи Программы не меняются.

             Проект постановления изменений в муниципальную программу Великого Новгорода не содержит коррупциогенных факторов.
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