Пояснительная записка

к проекту постановления Администрации Великого Новгорода

«Об утверждении изменений,  которые вносятся в Адресную инвестиционную программу Великого Новгорода на 
2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»

 Подготовлен проект об утверждении изменений в Адресную инвестиционную программу Великого Новгорода на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов (далее - проект) в соответствии с порядком формирования и реализации Адресной инвестиционной программы Великого Новгорода (далее - Программа), утвержденного постановлением Администрации Великого Новгорода от 02.04.2014 № 1728. 
Изменения в Адресную инвестиционную программу Великого Новгорода вносятся в соответствии  с решением Думы Великого Новгорода от 06.08.2019 № 238 "О внесении изменений в решение Думы Великого Новгорода от 26.12.2018  № 77 "О бюджете Великого Новгорода на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов".
В данном проекте, в подразделе  1 "Благоустройство", отражено увеличение финансирования в части средств бюджета Великого Новгорода на 10 000,0 тыс. руб. на строительство городского кладбища-парка, н.п. Ермолино, а также направлены ассигнования на строительство Софийской набережной реки Волхов (участок от моста Александра Невского до гостиницы "Интурист") в части субсидии федерального бюджета 81 955,2 тыс.руб. на 2019 год, 100 000,00 тыс.руб. на 2020 год, 220 145,9 тыс.руб. на 2021 год, субсидии областного бюджета 55 259,7тыс.руб. на 2019 год, 29 870,1 тыс.руб. на 2020 год, 76 062,3 тыс.руб. на 2021 год.

В подразделе 3 "Дорожное хозяйство", ввиду предписания ОГИБДД, оборудовать светофорами пересечения автомобильных дорог: Великая улица - Козьмодемьянская улица, Большая Санкт-Петербургская улица - Предтеченская улица -  Козьмодемьянская улица, оборудование светофорным объектом пешеходного перехода Нехинской улицы в районе дома 59, пешеходных переходов по Большая Санкт-Петербургской улице, в районе дома 25 (торговый дом "Русь"), принято решение  мероприятие по разработке проекта на реконструкцию  Нехинской улицы перенести с 2019 на   2021 год, а средства 679,88 тыс.руб., и 284,7 тыс.руб. со строительства подъездных путей к участкам ИЖС в Деревяницах, а также 150,36 тыс.руб., ранее запланированные на предпроектные работы по определению возможности строительства велодорожек вдоль вала на Софийской стороне (два аукциона не состоялись, ввиду отсутствия заявок, техническое задание будет разрабатывать МКУ «УКС» в 2020 году), и в том числе средства областного  бюджета экономии вследствие проведения аукционов от строительства парковки у детской поликлиники N 2 ул. Кочетова, д. 31 в сумме 390,4 тыс.руб., и от строительства тротуара по ул. Панкратова в сумме 294,6 тыс.руб., направить на оборудование светофорами автомобильных дорог.
         Из-за переноса  мероприятия по разработке проекта на реконструкцию Нехинской улицы, в 2021 году  средства в сумме  679,88 тыс.руб. сняты с  мероприятия по обустройству Веломаршрута №2.

Включены мероприятия по оборудованию ограничивающими пешеходными ограждениями пешеходных переходов Студенческой улицы  д.19, Студенческой улицы д.5 в сумме 281,14 тыс.руб., и по проверке стоимости представленной сметной документации по устройству пешеходных переходов недостающими оргаждениями безопасности в сумме 75,00 тыс.руб., вследствие экономии средств от проведения аукциона на разработку  проекта по оборудованию светофорным объектом пересечения  Псковской улицы - Батецкой улицы в сумме 131,14 тыс.руб.
  Подраздел 8 "Жилищное хозяйство" включает сведения об увеличении средств бюджета Великого Новгорода  в сумме  745,00 тыс. руб. на 2019 год на мероприятие по переселение граждан, проживающих на территории Великого Новгорода из жилищного фонда, признанного аварийным.
         Проект постановления изменений в Адресную инвестиционную программу Великого Новгорода не содержит коррупциогенных факторов.
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