Пояснительная записка 
к проекту постановления Администрации  Великого Новгорода
«Об утверждении изменений, которые вносятся
 в муниципальную программу Великого Новгорода
 «Развитие физической культуры и спорта в Великом Новгороде» 
на 2017 – 2026 годы

Изменения в муниципальную программу Великого Новгорода «Развитие физической культуры и спорта в Великом Новгороде» на 2017 – 2026 годы, утвержденную постановлением Администрации Великого Новгорода от 17.11.2016 № 5266 вносятся на основании решения Думы Великого Новгорода от 02 октября 2020 года № 470 «О внесении изменений в решение Думы Великого Новгорода от 25.12.2019 № 340 «О бюджете Великого Новгорода на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов». 

Решением Думы 02 октября 2020 года № 470 были перераспределены ассигнования, выделенные в бюджете Великого Новгорода на государственную финансовую поддержка спортивных организаций, осуществляющих подготовку спортивного резерва для спортивных сборных команд Российской Федерации в рамках реализации федерального проекта «Спорт – норма жизни» на финансовое обеспечение организаций, осуществляющих спортивную подготовку, на реализацию программ спортивной подготовки в соответствии с федеральными стандартами спортивной подготовки (приобретение спортивного инвентаря, оборудования и экипировки)  
Вносимые изменения не повлияют на выполнение целевых показателей по муниципальной программе «Развитие физической культуры и спорта в Великом Новгороде» на 2017 — 2026 годы.

По результатам проведенной антикоррупционной экспертизы в представленных изменениях в проект постановления «Об утверждении изменений, которые вносятся в муниципальную программу Великого Новгорода «Развитие физической культуры и спорта в Великом Новгороде» на 2017-2026 годы, коррупциногенных факторов не выявлено.
Заместитель начальника управления 

по физической культуре и спорту
Администрации Великого Новгорода                              Ю.М.Дружинина
