ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту постановления Администрации Великого Новгорода "Об утверждении изменений, которые вносятся в муниципальную программу Великого Новгорода "Развитие муниципальной системы образования Великого Новгорода" на 2017 - 2023 годы"
Настоящий проект разработан в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Уставом муниципального образования - городского округа Великий Новгород, постановлениями Администрации Великого Новгорода от 02.09.2013 № 4561 "Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Великого Новгорода, их формирования и реализации", от 25.10.2013 № 5530 "Об утверждении Перечня муниципальных программ Великого Новгорода".
Изменения вносятся для приведения в соответствие с действующим законодательством с областным законом Новгородской области от  10.12.2018 № 342-ОЗ "Об областном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов",  Решением Думы Великого Новгорода от 26.12.2018  № 77  "О бюджете Великого Новгорода на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов".

Предлагаемый проект постановления подготовлен с учетом внесения изменений в лимиты бюджетных ассигнований бюджета Великого Новгорода.
Перенесены бюджетные ассигнования в сумме 707,8 тыс. руб., предусмотренные  общеобразовательным учреждениям на выполнение муниципального задания в части оплаты за коммунальные услуги, выплаты заработной платы и начислений на заработную плату и поставлены  муниципальному автономному образовательному учреждению повышения квалификации специалистов "Институт образовательного маркетинга и кадровых ресурсов" для реализации мероприятий по внедрению модели персонифицированного финансирования дополнительного образования детей и выполнения соглашения между Администрацией Великого Новгорода и Министерством образования Новгородской области от 3 апреля 2018 года.
Перераспределены бюджетные ассигнования в сумме 127,6 тыс. руб., предусмотренные  общеобразовательным учреждениям на выполнение муниципального задания в части выплаты заработной платы и начислений на заработную плату,  оздоровления и отдыха детей в каникулярное время и поставлены  муниципальному автономному образовательному учреждению повышения квалификации специалистов "Институт образовательного маркетинга и кадровых ресурсов" для содержания штатной единицы в целях реализации мероприятий по внедрению модели персонифицированного финансирования дополнительного образования детей.
Выделены дополнительные ассигнования в 2019 году на создание, функционирование и совершенствование информационно-технологической инфраструктуры электронного правительства Новгородской области из средств бюджета Великого Новгорода в сумме 85,2 тыс. руб., из средств областного бюджета в сумме 8 438,4 тыс. руб.

Перераспределены бюджетные ассигнования в сумме 895,6 тыс. руб., предусмотренные в бюджете 2019 года на исполнение муниципального задания МБУ "Центр финансово-бухгалтерского обслуживания муниципальной системы образования Великого Новгорода"  и поставлены на муниципальные образовательные учреждения на исполнение муниципального задания, в связи с не проведением мероприятия централизации бухгалтерского учета с   1 сентября 2019 года (отсутствие помещения).
Перенесены бюджетные ассигнования в сумме 63,219 тыс. руб. по МАДОУ "Детский сад № 4 общеразвивающего вида", высвободившиеся после проведения электронных закупок, по субсидии "Ремонт и восстановление прогулочных веранд" и поставлены на субсидию "Ремонт зданий и помещений муниципальных учреждений, включая изготовление проектно-сметной документации". 

Перераспределены бюджетные ассигнования в сумме  89,0 тыс. руб., выделенные общеобразовательным учреждениям на выполнение муниципального задания в части оздоровления и отдыха детей в каникулярное время, и поставлены муниципальному автономному образовательному учреждению повышения квалификации специалистов "Институт образовательного маркетинга и кадровых ресурсов" для приобретения оборудования рабочего места специалиста по организации персонифицированного финансирования дополнительного образования детей Великого Новгорода, во исполнение Распоряжения Правительства Новгородской области от 29.06.2018 № 182-рг «О внедрении системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей на территории Новгородской области».
Перенесены бюджетные ассигнования в сумме 13 600,0 тыс. руб. по субсидии "Укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений" и поставлены 3 600,0 тыс. руб. на перепрофилирование помещений в существующих дошкольных  образовательных организациях для детей в возрасте от двух месяцев до 3-х лет и 10 000,0 тыс. руб. на оснащение во вновь строящихся детских садов.
Перераспределены бюджетные ассигнования в сумме 1 060,0 тыс. руб., предусмотренные  общеобразовательным учреждениям на выполнение муниципального задания в части оплаты за коммунальные услуги и проведение мероприятий и поставлены на муниципальное автономное образовательное учреждение повышения квалификации специалистов "Институт образовательного маркетинга и кадровых ресурсов" для подведения итогов конкурса  "Организация – Лидер образования Великого Новгорода" и встречи Мэра с педагогической общественностью.
Дополнительно выделены ассигнования на 2019 год  для выполнения целевых показателей средней заработной платы отдельных категорий педагогических работников, определенных майскими Указами Президента Российской Федерации в сумме 10 696,1 тыс. руб.

В настоящем проекте изменений в Программу, в части подпрограммы "Создание дополнительных мест в образовательных учреждениях, осуществляющих образовательную деятельность по программам дошкольного образования", отражено следующее поступление средств в 2019 году (возврат остатков субсидий прошлых лет): 

- на мероприятие "Строительство объекта "Детская дошкольная образовательная организация на 190 мест"  по адресу: Великий Новгород, ул. Якова Павлова, земельный участок 7к2 (в том числе присоединение к технологическим сетям)" субсидия федерального бюджета в сумме 66 059,267 тыс. руб., субсидия областного бюджета в сумме 16 338,724 тыс. руб.;

       - на мероприятие "Строительство объекта "Детская дошкольная образовательная организация на 190 мест"  по адресу: Великий Новгород,  Речная ул., земельный участок 37 (в том числе присоединение к технологическим сетям)" субсидия федерального бюджета в сумме 66 057,803 тыс. руб., субсидия областного бюджета в сумме 16 338,401 тыс. руб.;

    - на мероприятие "Строительство объекта "Детская дошкольная образовательная организация на 190 мест" по адресу: Великий Новгород, ул. Вересова, земельный участок 4 (в том числе присоединение к технологическим сетям)" субсидия федерального бюджета в сумме 64 939,970 тыс. руб., субсидия областного бюджета в сумме 16 061,922 тыс. руб.
По результатам антикоррупционной  экспертизы коррупциогенных факторов не выявлено.
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