Пояснительная записка

к проекту постановления Администрации Великого Новгорода «Об официальных адресах электронной почты комитета по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами Великого Новгорода»
Проект постановления Администрации Великого Новгорода  разработан в целях официального закрепления электронных адресов комитета по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами Великого Новгорода.
В соответствии с ч. 1 ст. 10 Федерального закона от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» органы местного самоуправления для размещения информации о своей деятельности используют сеть "Интернет", в которой создают официальные сайты с указанием адресов электронной почты, по которым пользователем информацией может быть направлен запрос и получена запрашиваемая информация. 

В связи с тем, что Комитет использует три электронных адреса для направления официальной информации юридическим и физическим лицам, а также для необходимости закрепления данных адресов на официальном сайте Администрации Великого Новгорода и на бланке документов комитета, необходимо их закрепление правовым актом. 
Начальник отдела                                                                                                М.Н. Вольнова

Закупок комитета по управлению 

муниципальным имуществом 

и земельными ресурсами 

Великого Новгорода 

  

