Пояснительная записка
к проекту решения Думы Великого Новгорода
«Об оплате труда и материальном стимулировании в органах местного самоуправления Великого Новгорода»
Данный проект решения Думы Великого Новгорода подготовлен в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации, Бюджетным кодексом Российской Федерации, федеральными законами от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", от 2 марта 2007 г. № 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации", областными законами Новгородской области от 25.12.2007 № 240-ОЗ "О некоторых вопросах правового регулирования муниципальной службы в Новгородской области", от 12.07.2007  № 140-ОЗ "О некоторых вопросах правового регулирования деятельности лиц, замещающих муниципальные должности в Новгородской области, и депутатов представительных органов муниципальных образований, осуществляющих свои полномочия на непостоянной основе".
Настоящий проект решения Думы Великого Новгорода подготовлен в рамках  введения с 1 января 2025 года единого подхода к формированию заработной платы работников органов местного самоуправления Новгородской области в зависимости от экономических показателей муниципального образования.
Проект Положения устанавливает взаимосвязь между номинальной начисленной среднемесячной заработной платой работников организаций в муниципальном образовании по данным Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Новгородской области и должностным окладом лиц, замещающих муниципальные должности. 
Должностной оклад муниципальных служащих и служащих  также предлагается устанавливать в процентном отношении к должностному окладу лиц, замещающих муниципальные должности. 
Подобный экономически обоснованный подход к материальному стимулированию позволит:
повысить личную заинтересованность работников органов местного самоуправления Великого Новгорода в развитии экономики городского округа. Значения среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников организаций являются одним из определенных постановлением Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 № 1317 показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления.
установить оптимальное соотношение между оплатой труда лиц, замещающих муниципальные должности, и оплатой труда муниципальных служащих и служащих.
Данное Положение не повлечет изменение уровня ежемесячного денежного содержания  лиц, замещающих муниципальные должности, и муниципальных служащих (служащих) с 1 января 2025 года.
Положением изменяется подход к премированию работников. Так, вместо ежемесячных премий за выполнение особо важных и сложных заданий проектом решения Думы Великого Новгорода предусмотрено ежеквартальное премирование. Указанные изменения обусловлены необходимостью установления более длительного периода времени для оценки достижения муниципальным служащим (служащим) показателей эффективности и результативности профессиональной служебной деятельности в целях повышения уровня ответственности за выполнение особо важных и сложных заданий. 
Кроме того, в качестве дополнительной меры поддержки работников Положением (при наличии экономии фонда оплаты труда) предусматривается возможность оказания материальной помощи муниципальному служащему (служащему) в случае регистрации брака муниципального служащего (служащего) и рождении ребенка (усыновлении (удочерении) или опекунства) у муниципального служащего (служащего).
Принятие указанного проекта решения Думы Великого Новгорода будет способствовать стимулированию работников органов местного самоуправления на развитие экономики городского округа, привлечению на муниципальную службу высоквалифицированных кадров, поддержанию стабильности кадрового состава,  повышению престижа муниципальной службы в органах местного самоуправления Великого Новгорода.
Данный проект не подлежит оценке регулирующего воздействия.
Проект решения Думы Великого Новгорода не содержит коррупциогенных факторов.
В связи с принятием решения Думы Великого Новгорода «Об оплате труда и материальном стимулировании в органах местного самоуправления Великого Новгорода» потребуется внести соответствующие изменения в организационно-штатные документы органов местного самоуправления Великого Новгорода.
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