
Финансово-экономическое обоснование
к проекту решения Думы Великого Новгорода «О внесении изменений в Положение о муниципальном контроле на транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования – городского округа Великий Новгород»
Принятие  проекта решения Думы Великого Новгорода «О внесении изменений в Положение о муниципальном контроле на транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования – городского округа Великий Новгород» не повлечёт за собой дополнительных расходов бюджета Великого Новгорода.
Перечень муниципальных правовых актов, подлежащих признанию утратившими силу, изменению, дополнению, в связи с принятием проекта решения Думы Великого Новгорода «О внесении изменений в Положение о муниципальном контроле на транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования – городского округа 
Великий Новгород»
Предлагаемый для рассмотрения Думой Великого Новгорода проект решения «О внесении изменений в Положение о муниципальном контроле на транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории муниципального образования – городского округа Великий Новгород» после его принятия не  потребует внесения изменений, признания утратившими силу, дополнения муниципальных правовых актов.
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