ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Думы Великого Новгорода
«О признании утратившими силу отдельных положений решения
Думы Великого Новгорода от 26.11.2024 № 244 "Об установлении границ территорий территориальных общественных самоуправлений"»
Данный проект решения Думы разработан в связи с тем, что в соответствии с п. 6.6 Положения о территориальном общественном самоуправлении в Великом Новгороде, утвержденного решением Думы Великого Новгорода от 25.05.2006 № 318, территориальное общественное самоуправление должно быть создано в установленном порядке в течение  двух месяцев со дня вступления в силу решения Думы Великого Новгорода об утверждении границ территории территориального общественного самоуправления. В случае если в указанный срок территориальное общественное самоуправление не создано, решение Думы Великого Новгорода об установлении его границ признается утратившим силу.
Территориальные общественные самоуправления, находящиеся по адресу ул. Стратилатовская, д. 6, просп. Александра Корсунова, д. 29, корп. 1, не созданы в установленном порядке в течение двух месяцев.
Данный проект решения не содержит коррупциогенных факторов.
Оценка регулирующего воздействия не требуется, поскольку проект не является проектом нормативного правового акта.
Принятие настоящего проекта решения не потребует дополнительных расходов средств бюджета Великого Новгорода, а также не потребует внесения изменений, признания утратившими силу действующих или отмены муниципальных правовых актов.
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