ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Думы Великого Новгорода «О согласовании гарантийного письма Администрации Великого Новгорода от 25.03.2025 № М22-1917-И»
25 марта 2025 года Администрацией Великого Новгорода подана заявка на получение средств субсидии из областного бюджета на реализацию мероприятий объекта «Реконструкция системы водоотведения городского округа Великий Новгород» в размере ожидаемой субсидии:

на 2025 год:

113 585,80 тыс. рублей – средства федерального бюджета;

62 238,20 тыс. рублей – средства областного бюджета; 

на 2026 год:

62 905,30 тыс. рублей – средства федерального бюджета;

35 482,70 тыс. рублей – средства областного бюджета;

на 2027 год:

229 140,90 тыс. рублей – средства федерального бюджета;

129 250,05 тыс. рублей – средства областного бюджета.

Общая стоимость реализации мероприятий объекта составляет 798 746, 11 тыс. рублей.

В соответствии с Порядком предоставления и распределения субсидий бюджетам муниципальных образований Новгородской области на обеспечение мероприятий по модернизации систем коммунальной инфраструктуры, утвержденным постановлением Правительства Новгородской области от 17.11.2023 № 515, одним из условий предоставления субсидий является наличие гарантийного письма Администрации муниципального образования Новгородской области, согласованного с представительным органом муниципального образования Новгородской области, об осуществлении дополнительных расходов в случае их возникновения, в том числе в связи с увеличением сметной стоимости строительства объекта капитального строительства муниципальной собственности, за счет средств местного бюджета в полном объеме, необходимом для введения объекта капитального строительства муниципальной собственности в эксплуатацию.
Увеличение стоимости реконструкции системы водоотведения городского округа Великий Новгород не предполагается, сметная документация имеет положительное заключение государственной экспертизы и мероприятие планируется к выполнению в соответствии с доведенными лимитами бюджетных ассигнований.
    Данным проектом решения Думы Великого Новгорода предлагается согласовать  гарантийное письмо Администрации Великого Новгорода от 25.03.2025 № М22-1917-И.
Председатель комитета по управлению 
городским и дорожным хозяйством                                                             А.А. Тейдер                                                   
Администрации Великого Новгорода                                    
