Пояснительная записка
к проекту решения Думы Великого Новгорода «О внесении изменений 
в некоторые решения Думы Великого Новгорода»
В связи с необходимостью приведения муниципальных нормативных правовых актов в соответствие с Федеральным законом от 21.12.2001 N 178-ФЗ "О приватизации государственного и муниципального имущества"(ред. от 30.11.2024) (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.01.2025) настоящим проектом предлагается внести изменения в решение Думы Великого Новгорода от 24.12.2024 № 268 "Об утверждении Программы приватизации муниципального имущества Великого Новгорода в 2025 году", в решение Думы Великого Новгорода от 25.07.2002 № 380 "Об утверждении Положения о порядке и условиях приватизации муниципального имущества Великого Новгорода" (в ред. от 25.06.2024 № 181), заменив срок утверждения Думой Великого Новгорода Отчета о результатах приватизации муниципального имущества за прошедший год до 1 марта года, следующего за отчетным.

Данный проект не подлежит оценке регулирующего воздействия в связи с тем, что не устанавливает новые и не изменяет ранее предусмотренные муниципальными нормативными правовыми актами обязательные требования, связанные с осуществлением предпринимательской и иной экономической деятельности, обязанности и запреты для субъектов предпринимательской и инвестиционной деятельности, ответственность за нарушение муниципальных нормативных правовых актов, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и иной экономической деятельности.

В представленном проекте коррупциогенные факторы отсутствуют. 
На основании вышеизложенного комитет по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами Великого Новгорода предлагает внести на рассмотрение Думы Великого Новгорода проект решения «О внесении изменений в некоторые решения Думы Великого Новгорода». 
Председатель комитета по управлению                                     А.С. Тюлин
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