Финансово-экономическое обоснование

проекта решения Думы Великого Новгорода «О внесении изменения в Положение о муниципальном жилищном фонде коммерческого использования Великого Новгорода»
Предлагаемый для рассмотрения Думой Великого Новгорода проект решения «О внесении изменения в Положение о муниципальном жилищном фонде коммерческого использования Великого Новгорода» после его принятия не потребует выделения дополнительных финансовых средств из бюджета Великого Новгорода. 

Перечень муниципальных правовых актов, подлежащих признанию утратившими силу, изменению, дополнению, в связи с принятием проекта решения Думы Великого Новгорода «О внесении изменения в Положение о муниципальном жилищном фонде коммерческого использования Великого Новгорода»
Предлагаемый для рассмотрения Думой Великого Новгорода проект решения «О внесении изменения в Положение о муниципальном жилищном фонде коммерческого использования Великого Новгорода» после его принятия не потребует внесения изменений, признания утратившими силу, дополнения муниципальных правовых актов.
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