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Пояснительная записка к проекту областного закона
"О государственной молодёжной политике в Новгородской области"
Проект областного закона "О государственной молодёжной политике в Новгородской области" подготовлен членами Молодёжной платы при Думе Великого Новгорода и призван урегулировать отношения, связанные с осуществлением государственной молодёжной политики в Новгородской области, направлен на создание правовых, социально-экономических, организационных и иных условий для поддержки и самореализации молодёжи. 

Одним из приоритетных направлений как федеральных, так и региональных органов государственной власти является грамотная и продуманная государственная молодёжная политика, так как именно молодёжь является основой будущего гражданского общества Российской Федерации, и к представителям государственной власти постепенно приходит понимание того, что инвестиции в молодёжь – это инвестиции в будущее России. Сегодня, как никогда раньше, у молодёжи появляется ощущение своей собственной причастности к становлению гражданского общества, прежде всего за счёт того, что молодёжная политика проводится не только для молодёжи, но и с участием самой молодёжи.

В целях реализации Основ государственной молодёжной политики Российской Федерации на период до 2025 года, утверждённых распоряжением Правительства Российской Федерации от 29 ноября 2014 г. № 2403-р, Министерством образования и науки Российской Федерации были разработаны и утверждены Методические рекомендации по организации работы органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и местного самоуправления, реализующих государственную молодёжную политику, которыми рекомендуется принятие закона субъекта Российской Федерации, регулирующего сферу государственной молодёжной политики в субъекте Российской Федерации, включающего в том числе полномочия по поддержке молодёжных инициатив, молодёжных и детских общественных объединений.
Более чем в 70 регионах Российской Федерации принят базовый закон о молодёжной политике. В настоящий момент, в целях исключения точечного регулирования правоотношений в сфере молодёжной политики, существует необходимость принятия такого закона и на территории Новгородской области.

По результатам первичной антикоррупционной экспертизы, проведённой при разработке проекта областного закона, коррупциогенных факторов не выявлено.
Председатель Думы Великого Новгорода                                          В.В. Тимофеев
