ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Думы Великого Новгорода  «О внесении изменений в Положение о Контрольно-счетной палате Великого Новгорода»
Данный  проект решения подготовлен в  связи с принятием Федерального закона  от 03.04.2017 № 64-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях совершенствования государственной политики в области противодействия коррупции". Принятие проекта направлено на приведение  пункта  5 статьи 7    и статьи 15  Положения о Контрольно-счетной палате  в соответствие со статьей 7  вышеуказанного Федерального закона. Пункт 5 статьи 7 излагается в новой редакции в целях внесения также   поправок редакционного характера. 
Проект не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
Председатель 
Контрольно-счетной палаты 
Великого Новгорода 






А.В. Ломоносов
Финансово-экономическое обоснование 
проекта решения Думы Великого Новгорода 
Принятие проекта решения Думы Великого Новгорода «О внесении изменений в Положение о Контрольно-счетной палате Великого Новгорода» не потребует дополнительных расходов бюджета Великого Новгорода.
Перечень 
муниципальных правовых актов, подлежащих признанию утратившими силу, изменению, дополнению, а также перечень муниципальных правовых актов, которые необходимо разработать в связи с принятием внесенного проекта решения
   Принятие данного проекта  не потребует внесения  изменений в муниципальные правовые акты Великого  Новгорода. 
Председатель 
Контрольно-счетной палаты 
Великого Новгорода 






А.В. Ломоносов
