Пояснительная записка к проекту Решения Думы Великого Новгорода «Об утверждении положения о порядке организации и проведения публичных слушаний или общественных обсуждений по вопросам градостроительной деятельности и вопросам благоустройства на территории муниципального образования – городского округа Великий Новгород»
В связи с регулярными изменениями в Градостроительном кодексе Российской Федерации, в том числе на основании Федерального закона от 29.12.2017 № 455-ФЗ "О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации" усовершенствован порядок проведения публичных слушаний по вопросам рассмотрения документов территориального планирования, градостроительного зонирования, документации по планировке территории, разрешения на условно разрешенный вид использования недвижимости, отклонения от предельных параметров разрешенного строительства. Также данный перечень вопросов дополнен положениями о порядке проведения публичных слушаний или общественных обсуждений по вопросу рассмотрения проекта правил благоустройства территории.
В соответствии со статьей 5.1. Градостроительного кодекса Российской Федерации альтернативой публичным слушаниям становятся общественные обсуждения, позволяющие через Интернет ресурсы доводить проекты решений до заинтересованного населения тем самым, реализовывая права последних на участие в градостроительной деятельности.
Действующее в данный момент Положение о порядке организации и проведения публичных слушаний по вопросам правового регулирования градостроительной деятельности в Великом Новгороде, утвержденное Решением Думы Великого Новгорода от 26.01.2006 № 246 перестало отвечать действующему законодательству в области градостроительной деятельности и подлежит отмене.
Предложенный проект решения Думы Великого Новгорода прошел правовую экспертизу и не содержит коррупциогенных факторов.
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