ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к  проекту решения Думы Великого Новгорода 

«Об утверждении  Порядка получения муниципальными служащими аппарата Думы Великого Новгорода разрешения на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями»

Федеральный закон от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» закрепляет право муниципальных служащих участвовать на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями с разрешения представителя нанимателя (работодателя), полученного в порядке, установленном муниципальным правовым актом.

Настоящим проектом решения предлагается утвердить Порядок получения муниципальными служащими аппарата Думы Великого Новгорода разрешения на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями.
Проект решения не содержит коррупциогенных факторов.


Принятие решения «Об утверждении  Порядка получения муниципальными служащими аппарата Думы Великого Новгорода разрешения на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями» не потребует расходов бюджета Великого Новгорода, а также признания утратившими силу, изменения действующих или принятия новых муниципальных правовых актов.

Председатель Думы Великого Новгорода
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