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Пояснительная записка к проекту областного закона

	"О внесении изменений в областной закон от 01.02.2016 № 914-ОЗ 
"Об административных правонарушениях"


Проект областного закона "О внесении изменений в областной закон 
от 01.02.2016 № 914-ОЗ "Об административных правонарушениях" подготовлен с целью повышения эффективности исполнения органами местного самоуправления муниципальных образований Новгородской области государственных полномочий в сфере административных правоотношений и предусматривает установление административной ответственности за нарушение требований правил благоустройства и других муниципальных правовых актов к надлежащему содержанию земельных участков, размещению и содержанию объектов и элементов благоустройства, содержанию территорий, отведенных под строительство (застройку), территорий, на которых ведутся работы по реконструкции и ремонту, а также требований к  порядку производства земляных работ по прокладке, реконструкции и ремонту инженерных подземных коммуникаций и сооружений.

Кроме того, проектом областного закона предлагается уточнить наименование и диспозицию статьи 3-18 "Размещение транспортных средств на территориях, занятых зелеными насаждениями" путем введения понятия "озелененные территории" и установления административной ответственности за размещение транспортных средств на таких территориях в зимний период. 
По результатам проведенной при разработке  проекта областного закона антикоррупционной экспертизы  факторов, способствующих созданию условий для проявления коррупции, не выявлено.
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