ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Думы Великого Новгорода «О согласовании гарантийного письма Администрации Великого Новгорода от 06.06.2022 №М22-3419-И».
В марте 2022 года Администрацией Великого Новгорода подана заявка на получение средств субсидии из областного бюджета на изготовление проектно-сметной документации на Реконструкцию системы водоснабжения Великого Новгорода на 2022 год в размере областных средств субсидии - 31 012 819,42  рублей  в рамках государственной программы Новгородской области "Улучшение жилищных условий граждан и повышение качества жилищно-коммунальных услуг в Новгородской области на 2019 - 2024 годы". Бюджетом Великого Новгорода предусмотрено софинансирование мероприятий в размере  9 940 200 рублей. 
Одним из условий предоставления и расходования субсидий бюджетам муниципальных образований области, утвержденными Постановлением Правительства Новгородской области от 12.07.2019 N 267 "О государственной программе Новгородской области "Улучшение жилищных условий граждан и повышение качества жилищно-коммунальных услуг в Новгородской области на 2019 - 2024 годы" является: наличие гарантийного письма Администрации муниципального образования области, согласованного с представительным органом муниципального образования области, об осуществлении дополнительных расходов в случае их возникновения, в том числе в связи с увеличением сметной стоимости строительства объекта капитального строительства муниципальной собственности, за счет средств местного бюджета в полном объеме, необходимом для введения объекта капитального строительства муниципальной собственности в эксплуатацию, - в случае предоставления субсидий на софинансирование капитальных вложений в объекты капитального строительства муниципальной собственности.
Сводным сметным расчетом, имеющим положительное заключение о достоверности сметной стоимости, на изготовление проектно-сметной документации на Реконструкцию системы водоснабжения Великого Новгорода учтены все возможные затраты на проектирование, в связи с чем, увеличение стоимости не предполагается.
    Данным проектом решения Думы Великого Новгорода предлагается согласовать  гарантийное письмо Администрации Великого Новгорода от 06.06.2022 №М22-3419-И.
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