ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту решения Думы Великого Новгорода
«О внесении изменений в Положение о комиссии по назначению пенсии за выслугу лет в Думе Великого Новгорода" 

Настоящий проект подготовлен в целях реализации решения Думы Великого Новгорода от 28.05.2024 № 166 "О внесении изменений в Положение о пенсионном обеспечении лиц, замещавших муниципальные должности и должности муниципальной службы в муниципальном образовании - городском округе Великий Новгород".
Кроме того, настоящий проект уточняет полномочия комиссии по назначению пенсии за выслугу лет в части перерасчета установленной пенсии по основаниям, предусмотренным Положением.
Принятие настоящего проекта не потребует внесения изменений или признания утратившими силу решений Думы Великого Новгорода, а также дополнительных расходов из бюджета Великого Новгорода.
Положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, не выявлено.
Настоящий проект  решения  не подлежит оценке регулирующего воздействия, поскольку не предусматривает установления новых или изменения ранее предусмотренных муниципальными нормативными правовыми актами обязательных требований для субъектов предпринимательской и иной экономической деятельности, обязанностей для субъектов инвестиционной деятельности. 
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