Пояснительная записка к проекту решения 
Думы Великого Новгорода 
«О признании утратившим силу решения Думы Великого Новгорода от 23.12.2010 № 878»
Необходимость признания утратившим силу решения Думы Великого Новгорода от 23.12.2010 № 878 «О развитии застроенных территорий Великого Новгорода» обусловлена следующим.
Федеральным законом от 30 декабря 2020 года № 494 – ФЗ Градостроительный кодекс Российской Федерации дополнен главой X, устанавливающий порядок 
и механизм комплексного развития территорий. С момента вступления в силу данного закона институт «комплексного освоения территорий» больше не существует.
Введенное Федеральным законом правовое регулирование установило полномочия органов местного самоуправления в сфере комплексного развития территорий.

Так, частью 2 статьи 66 ГрК РФ установлено, что решение о комплексном развитии территорий принимается главой местной администрации. В свою очередь, частью 5.1 статьи 30 ГрК РФ определено, что на карте градостроительного зонирования правил землепользования и застройки в обязательном порядке устанавливаются территории, в границах которых предусматривается осуществление комплексного развития территории.

Предлагаемое к признанию утратившим силу решение Думы определяет полномочия Администрации в сфере комплексного развития территорий. Между тем, учитывая, что федеральным законодательством такие полномочия уже предоставлены исполнительно – распорядительным органам местного самоуправление, наличие такого решения Думы является избыточным и дублирующим по отношению 
к нормативным правовым актам высшего уровня.
Проведение оценки регулирующего воздействия в отношении представленного проекта решения Думы не требуется. Проект не содержит коррупциогенных факторов.
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