ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту приказа Контрольно-счетной палаты Великого Новгорода «Об исполнении полномочий главного администратора  доходов  бюджета Великого Новгорода»
Настоящий проект подготовлен во исполнение требований статей 160.1  и 160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, общих требований к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 23 июня 2016 года № 574 «Об общих требованиях к методике прогнозирования поступлений доходов в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации», в целях совершенствования и повышения качества организации бюджетного процесса, повышения точности прогнозирования доходов бюджета Великого Новгорода, администрирование которых осуществляет Контрольно-счетная палата Великого Новгорода в соответствии с решением Думы Великого Новгорода от 25.12.2019  №  340 "О бюджете Великого Новгорода на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов". 
Настоящим проектом предлагается утвердить Методику  прогнозирования поступлений доходов в бюджет Великого Новгорода, администрируемых Контрольно-счетной палатой Великого Новгорода и одновременно признать утратившим силу постановление Контрольно-счетной палаты Великого Новгорода от  30.08.2017 №   7  "Об утверждении Методики прогнозирования поступлений доходов в бюджет Великого Новгорода, администрируемых Контрольно-счетной палатой Великого Новгорода".
В соответствии  с требованиями  статьи   160.2-1 Бюджетного кодекса Российской Федерации данным проектом предлагается принять решение о порядке организации внутреннего финансового аудита  в упрощенном порядке.
Проект не содержит положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции.
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