Памятка для заявителей по установке ограждения и (или) устройств, регулирующих (ограничивающих) движение пешеходов и транспорта, на земельных участках многоквартирных домов на территории Великого Новгорода
Установка ограждений и ограничивающих устройств на земельных участках многоквартирных домов допускается при следующих условиях:

         земельный участок, на котором расположен многоквартирный дом, поставлен на государственный кадастровый учет, и установлены границы земельного участка;

         наличие решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме об использовании земельного участка в целях установки ограждения и (или) ограничивающих устройств, принятого в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации и оформленного протоколом в соответствии с Требованиями к оформлению протоколов общих собраний собственников помещений в многоквартирных домах, утвержденными Приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 28.01.2019 N 44/пр (далее - Требования);

         наличие разработанного проекта на установку ограждения, ограничивающих устройств, включающего:

         схему размещения ограждения и (или) ограничивающих устройств, выполненную на актуальной топографической съемке в масштабе 1:500, при необходимости согласованную с организациями, осуществляющими эксплуатацию сетей инженерно-технического обеспечения, находящихся на рассматриваемом земельном участке, с органами охраны культурного наследия (в случаях размещения ограждения и (или) ограничивающих устройств в зоне с особыми условиями использования территории, включающей в себя территориальную зону градостроительного зонирования СИ, определенную Правилами землепользования и застройки Великого Новгорода, утвержденными решением Думы Великого Новгорода от 25.12.2019 N 347);

        схемы архитектурных и конструктивных решений ограждения, ограничивающих устройств;

        параметры ограждения, ограничивающих устройств;

        пояснительную записку.

        В случае если на одном земельном участке располагаются несколько многоквартирных домов и по проектной документации велось строительство, предполагающее общее благоустройство, ограждения и (или) ограничивающие устройства рекомендуется предусматривать на всю группу в целом.

        Если в соответствии со сложившейся градостроительной ситуацией сформировалось общее благоустройство нескольких земельных участков (детские площадки, парковочные места, хозяйственно-бытовые площадки), установка ограждений на дворовых территориях должна быть осуществлена с учетом сложившейся градостроительной ситуации.

        В случае размещения на территории группы многоквартирных домов, расположенных на одном или нескольких земельных участках, объектов инженерной инфраструктуры допускается установка ограждений на всю группу в целом без установки отдельного ограждения для таких объектов при условии наличия письменного согласия на установку ограждения правообладателей таких объектов инженерной инфраструктуры и земельных участков, на которых они расположены.
         Для согласования проекта в Администрации Великого Новгорода заявитель (собственник помещений в многоквартирном доме) представляет следующие документы:

         заявление в произвольной форме;

         копию документа, подтверждающего полномочия лица действовать от имени собственников помещений в многоквартирном доме;

         проект в двух экземплярах;

         технические условия (при наличии), полученные собственниками помещений в многоквартирном доме или их уполномоченным представителем самостоятельно в организациях, осуществляющих эксплуатацию сетей инженерно-технического обеспечения, находящихся на рассматриваемом земельном участке, органов охраны культурного наследия (в случаях размещения ограничивающих устройств в зоне с особыми условиями использования территории, включающей в себя территориальную зону градостроительного зонирования СИ, определенную Правилами землепользования и застройки Великого Новгорода, утвержденными решением Думы Великого Новгорода от 25.12.2019 N 347);

         копию решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме об использовании земельного участка в целях установки ограждения и (или) ограничивающих устройств на земельном участке, принятого в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации и оформленного протоколом в соответствии с Требованиями;

         письменное согласие правообладателей объектов инженерной инфраструктуры и земельных участков, на которых они расположены, на установку ограждения (в случае размещения на территории группы многоквартирных домов, расположенных на одном или нескольких земельных участках, объектов инженерной инфраструктуры).
По возникающим вопросам необходимо обращаться в комитет по управлению городским и дорожным хозяйством Администрации Великого Новгорода по контактным телефонам: 8(8162) 994-178, 
994-189.
