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МИНЗДРАВСОЦРАЗВИТИЯ ПЕРЕСМОТРЕЛО ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ

ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ МЕДОСМОТРОВ

(Комментарий к Приказу Минздравсоцразвития России

от 12.04.2011 N 302н)

1 января 2012 г.
С 1 января 2012 г. вступили в силу новые:

- Перечень вредных и (или) опасных производственных факторов, при наличии которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры;

- Перечень работ, при выполнении которых проводятся обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования) работников;

- Порядок проведения обязательных предварительных (при поступлении на работу) и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда (далее - Порядок).

Примечание
К таким работникам относятся и занятые на подземных работах. Заметим, что с 31 марта 2012 г. вступает в силу новая глава Трудового кодекса РФ (гл. 51.1), которая устанавливает особенности регулирования труда работников, занятых на подземных работах. В ней закреплены особенности приема на подземные работы, порядок отстранения от работы в случае выявления нарушений, обязанности работодателя по организации и проведению подземных работ.
Несмотря на то что в названии Порядка упоминаются лишь работники, занятые на тяжелых работах и на работах с вредными или опасными условиями труда (так называемые вредники), фактически он касается всех, кто по ТК обязан проходить медосмотры. В том числе <1>:

- водителей;

- работников пищевой промышленности, общепита и торговли, детских учреждений.

Заметим, что обязательные медосмотры проходят также и подростки <2>, но отдельного порядка для них нет. Очевидно, что и их медосмотры следует организовывать по новым правилам.

Напомним, что по ТК все расходы, связанные с проведением медосмотров - как предварительных (то есть при поступлении на работу), так и периодических, ложатся на плечи работодателя. Поэтому его основная обязанность - заключить договор на их проведение с медицинской организацией. Причем такая организация должна <3>:

- иметь лицензию на медицинскую деятельность, включая проведение медосмотров и экспертизу профессиональной пригодности <4>;

- создать для этого постоянно действующую врачебную комиссию, возглавляемую врачом-профпатологом (это новое требование) и включающую врачей-специалистов:

(или) прошедших повышение квалификации по специальности "профпатология";

(или) имеющих действующий сертификат по этой специальности.

Для организации медосмотров работодатель должен:

- утвердить список профессий и должностей работников, обязанных проходить медосмотры, и в 10-дневный срок направить его в территориальный орган санэпиднадзора по месту своего фактического нахождения <5>;

- на основании этого списка утвердить поименные списки работников, где указать их Ф.И.О., профессии (должности), наименования вредных производственных факторов или видов работ, а также наименование структурного подразделения (если оно есть) <6>;

- не позднее чем за 2 месяца до согласованной с медицинской организацией даты начала проведения медосмотра направить ей поименные списки работников <7>;

- не позднее чем за 14 дней до даты начала проведения медосмотра согласовать с медицинской организацией календарный план его проведения <8>;

- не позднее чем за 10 дней до даты начала проведения медосмотров ознакомить работников с календарным планом <9>;

- участвовать в составлении заключительного акта по итогам медосмотров совместно с медицинской организацией и территориальным органом санэпиднадзора <10>.

Лицам, которые должны пройти медосмотр, работодатель выдает под роспись направление <11>. Это направление вместе с паспортом человек предъявляет в медицинской организации. Там на него оформляют медкарту и паспорт здоровья, который выдают на руки. По результатам медосмотра составляют медицинское заключение, один экземпляр которого остается у медиков, а второй выдают работнику <12>.

Напомним, что работодатель обязан отстранять от работы (не допускать к работе) тех, кто не прошел обязательный медосмотр, в том числе и тогда, когда сам его не организовал. Но в последнем случае период отстранения ему нужно будет оплатить как простой <13>. Если же работник сам виноват в случившемся, например не пришел без уважительных причин в медицинскую организацию в назначенное время, то за период отстранения ему ничего платить не надо.

Как видите, в сравнении с 2011 г. главные нововведения - это только конкретные сроки различных согласований, процедура оформления и выдачи направлений и медицинской документации. В остальном особых изменений нет.

--------------------------------

<1> Статья 213 ТК РФ.

<2> Статья 266 ТК РФ.

<3> Пункты 4, 5 Порядка.

<4> Пункт 4 Положения о лицензировании медицинской деятельности, утв. Постановлением Правительства РФ от 22.01.2007 N 30.

<5> Пункт 21 Порядка.

<6> Пункт 22 Порядка.

<7> Пункт 23 Порядка.

<8> Пункт 25 Порядка.

<9> Пункт 26 Порядка.

<10> Пункты 42, 43 Порядка.

<11> Пункты 7, 8, 24 Порядка.

<12> Пункты 13, 14, 31 Порядка.

<13> Статьи 76, 157 ТК РФ.
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