Судья – Марухин С.А. 14 января 2015 года Дело №2-7235/14-33-53/2015

А П Е Л Л Я Ц И О Н Н О Е О П Р Е Д Е Л Е Н И Е
Судебная коллегия по административным делам Новгородского областного суда в составе:

председательствующего – Жуковой Н.А.

судей – Павловой Е.Б. и Комаровской Е.И.

при секретаре Антонове И.А.

с участием представителя М.Е. и М.Ю. по доверенности С., представителя Администрации Великого Новгорода по доверенности Р.,

рассмотрев в открытом судебном заседании 14 января 2015 года по докладу судьи Комаровской Е.И. апелляционную жалобу Администрации Великого Новгорода на решение Новгородского районного суда Новгородской области от 09 октября 2014 года, которым постановлено:

признать незаконным постановление Администрации Великого Новгорода от 05 сентября 2104 года №4733 и отменить его;

обязать Администрацию Великого Новгорода принять решение о включении М.Е., М.Ю. и несовершеннолетнего М.Г. в список граждан, имеющих право на получение земельных участков на основании Областного закона от 05 декабря 2011 года №1125-03 «О предоставлении земельных участков на территории Новгородской области»;

возвратить М.Е. из бюджета государственную пошлину в сумме 200 рублей, уплаченную по квитанции ОАО «Сбербанк России» от 29 сентября 2104 года,

у с т а н о в и л а :
М.Е. обратился в суд с заявлением об оспаривании постановления Администрации Великого Новгорода (далее – Администрация) от 05 сентября 2014 года №4733, обязании Администрацию включить его и членов его семьи - М.Ю. и М.Г. в список граждан, имеющих право на получение земельных участков

В обоснование заявленных требований М.Е. указал, что указанным постановлением Администрации ему и членам его семьи отказано во включении в список граждан, имеющих право на получение земельных участков, в связи с превышением учетной нормы площади жилого помещения на одного члена семьи. Считает отказ незаконным, поскольку Администрацией неправильно определен размер площади жилого помещения, приходящегося на каждого из членов семьи.

Судом к участию в деле в качестве заинтересованного лица привлечена М.Ю., действующая в своих интересах, и в интересах несовершеннолетнего М.Г.
Судом по делу постановлено указанное выше решение.

В апелляционной жалобе Администрация ставит вопрос об отмене решения суда как постановленного при неправильном применении норм материального права – статьи 51 ЖК РФ. Указывает, что на каждого члена семьи заявителя приходится по 16,25 кв.м. жилой площади, что превышает установленную учетную норму жилой площади и является обстоятельством, препятствующим включению семьи М. в список граждан, имеющих право на получение земельных участков.

Проверив материалы дела, обсудив доводы жалобы, выслушав объяснения представителя заинтересованного лица, поддержавшего жалобу, представителя М.Е. и М.Ю., возражавшего против удовлетворения жалобы, судебная коллегия считает, что решение суда подлежит отмене по следующим основаниям.

Пунктом 3 части 4 статьи 8 Областного закона от 05.12.2011 г. №1125-ОЗ «О предоставлении земельных участков на территории Новгородской области» (с последующими изменениями и дополнениями) установлено, что бесплатно в собственность земельные участки из земель, находящихся в собственности Новгородской области, предоставляются для индивидуального жилищного строительства - молодым семьям, не имевшим и не имеющим ранее предоставленных в собственность бесплатно, в аренду без проведения торгов, постоянном (бессрочном) пользовании, пожизненном наследуемом владении земельных участков, предоставленных для индивидуального жилищного строительства, личного подсобного хозяйства в границах населенных пунктов поселения или для дачного строительства, обеспеченным общей площадью жилого помещения на одного члена молодой семьи менее учетной нормы, установленной органом местного самоуправления, при условии проживания одного из супругов либо одного молодого родителя в составе неполной молодой семьи на территории муниципального района, городского округа Новгородской области, в границах которого испрашивается земельный участок, непрерывно в течение пяти лет до даты подачи заявления.

Из содержания данной нормы, как правильно указал суд первой инстанции, следует, что одним из основных критериев предоставления молодым семьям земельных участков является нуждаемость в жилых помещениях, т.е. обеспеченность семьи менее учетной нормы жилого помещения на каждого из членов молодой семьи.

Вместе с тем, определяя нуждаемость семьи М. в жилом помещении, суд неверно пришел к выводу о наличии такой нуждаемости.

Из материалов дела видно, что заявитель со своей семьей – женой М.Ю. и сыном М.Г. проживает в пятикомнатной квартире, расположенной по адресу: Великий Новгород, <...>, площадью 82,4 кв.м., собственником 1/4 которой заявитель является. Также в указанном жилом помещении проживают и зарегистрированы родители заявителя - М.В. и М.С. - собственники данного жилого помещения – по 1/4 каждый. Другим собственником указанной квартиры (доля в праве 1/4) является сестра заявителя М.М., которая с 16 ноября 2011 года снята с регистрационного учета по данному адресу в связи с переменой места жительства.

Судом также установлено, что несовершеннолетний сын заявителя и его супруга не имеют в собственности жилых помещений, однако М.Ю.зарегистрирована и имеет право постоянного пользования жилым помещением – квартирой общей площадью 30,2 кв.м., расположенной по адресу: Великий Новгород, <...>. В данной квартире помимо М.Ю. также зарегистрированы ее родители и брат.

15 августа 2014 года М.Е. и М.Ю. обратились в Администрацию с заявлением о предоставлении им земельного участка для индивидуального жилищного строительства. Постановлением Администрации от 05 сентября 2014 года заявителям отказано во включении в список граждан, имеющих право на получение земельных участков для индивидуального жилищного строительства по причине превышения учетной нормы площади жилого помещения на одного члена семьи, которая составляет 14 кв.м., т.е. ввиду отсутствия нуждаемости в жилом помещении.

Пунктом 2 части 1 статьи 51 ЖК РФ установлено, что гражданами, нуждающимися в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, признаются являющиеся нанимателями жилых помещений по договорам социального найма или членами семьи нанимателя жилого помещения по договору социального найма либо собственниками жилых помещений или членами семьи собственника жилого помещения и обеспеченные общей площадью жилого помещения на одного члена семьи менее учётной нормы.

При наличии у гражданина и (или) членов его семьи нескольких жилых помещений, занимаемых по договорам социального найма и (или) принадлежащих им на праве собственности, определение уровня обеспеченности общей площадью жилого помещения осуществляется исходя из суммарной общей площади всех указанных жилых помещений (часть 2).

Как видно из материалов дела, в квартире по пр.А.Корсунова на момент разрешения Администрацией вопроса о предоставлении земельного участка были зарегистрированы 4 человека – М.Е. и его несовершеннолетний сын, а также родители заявителя. Фактически в квартире проживало 5 человек, включаяМ.Ю., не имеющей права постоянного пользования данной квартирой (зарегистрирована по месту пребывания). Порядок пользования жилой площадью между собственниками данной квартиры не определялся.

Ссылаясь на то, что сестра заявителя, несмотря на отсутствие регистрации в квартире, фактически проживает в ней, а также на сложившийся между собственниками порядок пользования данным жилым помещением, заявитель доказательств, подтверждающих данное обстоятельство, суду не представил.

Следовательно, заявитель и его сын имеют право пользования всей указанной квартирой, а потому на каждого из них приходится по 20,6 кв.м., а учитывая, право пользования М.Ю. жилым помещением по ул. <...> – 7,55 кв.м. (30,2:4), то на каждого члена семьи заявителя приходится по 16,25 кв.м. площади жилых помещений (82,4 :4=20,6х2=41,2+7,55=48,75:3=16,25) при учётной норме 14 кв.м.

При таких данных отказ Администрации в предоставлении семье М. земельного участка соответствует закону, поскольку на момент разрешения указанного вопроса данная семья не могла быть признана нуждающейся в улучшении жилищных условий.

Вывод суда первой инстанции о том, что М.Е., являясь собственником 1/4 доли собственности в квартире по месту проживания, имеет право пользования только этой долей жилого помещения, противоречит закону, который не ставит в зависимость нуждаемость граждан в улучшении жилищных условий от площади жилого помещения, соответствующей его доле собственности в этом помещении. Из смысла вышеприведённого положения статьи 51 ЖК РФ следует, что уровень обеспеченности граждан жилыми помещениями определяется исходя из наличия у этих лиц права постоянного пользования площадью указанного помещения, приходящейся на каждого проживающего в нем лица. Наличие у заявителя в собственности доли жилого помещения само по себе не свидетельствует о возникновении у него права пользования только той долей жилой площади, которая пропорциональна доле собственности в этом помещении.

Таким образом, у суда первой инстанции не имелось оснований для удовлетворения требований заявителя, а потому решение суда подлежит отмене с принятием по делу нового решения об отказе М.Е. в удовлетворении заявления по вышеизложенным мотивам.

С учетом изложенного, руководствуясь статьями 327-330 ГПК РФ, судебная коллегия

о п р е д е л и л а :
Решение Новгородского районного суда Новгородской области от 09 октября 2014 года отменить.

Постановить по делу новое решение, которым в удовлетворении заявления М.Е. об оспаривании постановления Администрации Великого Новгорода от 05 сентября 2014 года №4733 «Об отказе во включении в список граждан, имеющих право на получение земельных участков», о возложении на Администрацию Великого Новгорода обязанности включить М.Е., М.Ю. и М.Г. в список граждан, имеющих право на получение земельных участков, отказать.

Председательствующий Н.А. Жукова

Судьи Е.Б. Павлова

Е.И. Комаровская

